Уважаемые депутаты Совета Рязанского сельского поселения,
 станичники и гости!

В соответствии с Федеральным Законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» представляю Совету ежегодный отчет о результатах деятельности администрации Рязанского сельского поселения за 2023 год. 
Деятельность главы и администрации осуществляются путем организации повседневной работы администрации, подготовке нормативно-правовых документов, в том числе и проектов решений Совета Рязанского сельского  поселения, проведения встреч с жителями поселения, осуществления личного приема граждан, рассмотрения письменных и устных обращений. Вся актуальная информация о событиях в поселении, о работе администрации, о принятых нормативных правовых актах, а также анонсы мероприятий размещаются на сайте администрации, в станичных группах в WhatsApp, в социальной сети ВКОНТАКТЕ.
Согласно статистике 2023 года, численность населения составляет 6315 человек. В состав территории поселения входят 7 населенных пунктов. Площадь поселения составляет 13772  гектаров. 
В рамках нормотворческой деятельности в 2023 году было издано 259 постановлений, 103 распоряжения по основной деятельности, проведено 23 сессии, на которых принято 40 решений, выдано 1350 различных справок, 137 характеристик, оказано 113 муниципальных услуг: присвоение адреса, выписки из реестра муниципального имущества, выписки из похозяйственной книги, выдача порубочного билета, выдача ордера на земляные работы. За истекший период в адрес администрации поступило 128  письменных обращений, 22 устных.  
На воинском учете в Рязанском сельском поселении состоит 1175 человек, из них 39 офицеров. В 2023 году поставлено на первоначальный воинский учет 35 юношей. Призваны в ряды Российской Армии 10  человек. 
Проводится работа по отбору граждан по заключению контракта для прохождения военной службы в Вооруженных силах Российской Федерации с гражданами, пребывающим в запасе. Хочется поблагодарить участников  специальной военной операции. Ребята повторяют подвиг дедов и прадедов, которые с честью выполнили свой долг перед Отечеством, отстояв свободу своего народа, защитив его от нацизма. Сегодня 67   наших земляков   участвуют в  специальной военной операции.
Уважаемые земляки! Сегодня мы с особым чувством благодарности чтим всех, кто отдал жизнь в зоне СВО, кто ценою своей жизни защищал Родину (Предлагаю почтить их минутой молчания)
Семьям мобилизованных и контрактников на постоянной основе оказывается помощь в приобретении дров и решении других бытовых вопросов.  В преддверие новогодних праздников детям участников СВО были  вручены подарки. 

Жители поселения активно участвуют в сборе и доставке гуманитарной помощи в зону СВО.
Хочется отдельно отметить участие школы в оказании гуманитарной помощи бойцам, выполняющих свой долг на СВО. Важно, что в деле помощи бойцам активно участвуют наши дети, только в таких благих делах формируется личность, способная принимать судьбу страны, как свою собственную. Радует, что всегда есть обратная связь с фронта, наша помощь высоко ценится среди военных. В январе и феврале 2024 года школа собрала более 1000 металлических банок для создания окопных свечей, направленных в волонтерские центры.

На территории школы установлен станок для плетения маскировочных сетей, на сегодняшний день по инициативе администрации школы, изготавливается второй станок. К марту планируется отправка готовых сетей на фронт.
На сегодняшний день в поселении проживает 7 вдов участников Великой Отечественной войны, 1 узник фашистских лагерей, четверо тружеников тыла. Общественная организация Ветеранов и пенсионеров (Совет ветеранов) состоит из 6 человек, председателем является Тропин Александр Михайлович.

Территориальное общественное самоуправление возглавляет  Таранова Светлана Леонидовна.

Силами сотрудников администрации и председателей 10 ТОС  регулярно проводятся рейдовые мероприятия  с целью выявления нарушений санитарного порядка. 
На территории осуществляет свою деятельность территориальная комиссия.  На учете состоит 13 жителей Рязанского сельского поселения.  В течение 2023 года проведено 12  заседаний  комиссии.
Регулярно администрацией поселения совместно с представителями полиции, школы проводятся комиссионные рейды по семьям, состоящим на профилактическом учете, а также ведется работа по выявлению  лиц, подлежащих профилактическому воздействию. 

Формирование бюджета – самый важный вопрос в рамках реализации полномочий для достижения стабильности социально – экономического развития поселения и решения основных вопросов жизнеобеспечения населения.

Бюджет поселения формируется за счёт поступлений собственных доходов и безвозмездных поступлений.

В 2023 финансовом году фактически поступившая доходная часть бюджета Рязанского сельского поселения составила 58 млн. 369 тысяч  рублей. 

Из них собственные доходы, поступившие за 2023 год – 19 млн. 155 тысяч рублей при плане 17 млн.874 тысяч рублей (что составляет 33% всего бюджета) и выполнение плана – на 107 %. Исполнение по всем доходным источникам составило более ста процентов, в том числе по основным видам доходов:

- НДФЛ –  4 млн. 717 тысяч  рублей, выполнение на 109%;

- налог на имущество физических лиц – 4 млн. 238 тысяч рублей, выполнение 102 %;

- земельный налог –  3 млн. 772 тысячи рублей, выполнение  101,4 %;

- акцизы на ГСМ) – 4 млн.343 тысяч рублей, выполнение на 116 %;

- единый сельскохозяйственный налог - 511 тысяч рублей, выполнение 140 %;

-доходы от арендной платы за земли–607 тысяч рублей, выполнение 101 %;

-доходы от аренды имущества–  133 тысяч рублей, выполнение 101 %;

- прочие поступления– 182 тысячи рублей, выполнение 100 %.

Безвозмездные поступления в бюджет Рязанского сельского поселения из бюджетов других уровней в 2023 году составили 39 млн.214 тысяч рублей, или 69% всего бюджета. В том числе:

- дотации на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности –

14 млн. 299 тысяч рублей;

- прочие межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам сельских поселений – 2 млн. 500 тысяч рублей на приобретение трактора;

- субвенции бюджетам поселений на осуществление полномочий по первичному воинскому учету – 296,6 тысяч рублей;

- субсидия на гос.поддержку отрасли культуры – 192,3 тысяч рублей;

- прочие субсидии бюджетам поселений: 300 тысяч рублей на приобретение баяна, 18 млн.401,8 тысяч рублей на капитальный ремонт СДК ст.Рязанской,  2 млн.605 тысяч рублей на капитальный ремонт дорог (устройство тротуаров). 
В 2023 году получен кредит в сумме 1 миллион 635 тысяч рублей из бюджета МО Белореченский район для софинансирования капитального ремонта СДК ст.Рязанской.
Расходная часть бюджета составила 60 млн. 142,4 тысяч рублей  при плане 60 млн. 980 тысяч рублей (98,6%).

  Основные крупные расходы 2023 года: Капитальный ремонт с дооборудованием СДК ст.Рязанской – 20 млн.044,6 тысяч рублей; устройство тротуаров в рамках капитального ремонта дорог – 2 млн.686 тысяч рублей, проектно-изыскательские  работы по капремонту дорог – 1 млн.195 тысяч рублей; кроме того, благоустройство кладбища; очистка от мусора территории поселения; обслуживание контейнерных площадок; доустановка светильников, техническое обслуживание сетей и оплата уличного освещения; исправление профиля дорог; ямочный ремонт и дорожная разметка; оплата услуг по обращению с животными. 

Также вопросы по мобилизации поступлений имущественных налогов на территории поселения рассматриваются на заседаниях МВК.
В результате проведенных мероприятий за 2023 год погашено недоимки по имущественным налогам в сумме 585 тысяч тысяч рублей.
Администрацией Рязанского сельского поселения проведена работа по выявлению правообладателей ранее учтенных объектов недвижимости Выявлено 630 земельных участков. За 2023 год право собственности зарегистрировали 172 земельных участка, из них: 

- 128 земельных участков зарегистрировано по заявлению граждан через Администрацию Белореченского района согласно Федерального закона от 30.12.2020 № 518-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»

- 26 земельных участков зарегистрировано гражданами самостоятельно через МФЦ.

- 9 земельных участков оформлены гражданами через нотариуса путем вступления в наследство.
- 9 земельных участков оформлено Администрацией для дальнейшего предоставлении гражданам.
143 земельных участка сняли с кадастрового учета в связи с задвоением. 
На территории поселения расположены следующие предприятия: ООО «Айрин» (выращивание зерновых культур), МУП «Рязанское» (сфера ЖКХ), ИП «Хаджиян» (кирпичный завод), ООО «ТБС-МОДУЛЬ» (производство вагончиков-бытовок),  кровельный центр, ООО «Барс» (асфальтовый завод), ООО «Молочный завод «Рязанский», 57 магазинов (30 продовольственных,  27 непродовольственных), 1 нестационарный торговый объект, универсальная ярмарка, осуществляют деятельность 114 индивидуальных предпринимателей.

Социальная сфера Рязанского сельского поселения включает 2 общеобразовательных школы, 1 детский сад. 1 школу искусств, 1 фельдшерско-акушерский пункт, 1 поликлинику, 1 детский загородный туристический лагерь, 1 православный приход, 1 отделение связи, 1 столовую, 3 кафе, 2 банкетных зала,  3 аптеки, 5 парикмахерских,   2  службы ритуальных услуг.

В Рязанском сельском поселении действуют 2 муниципальных учреждения культуры, 3 библиотеки, 10 спортивно – игровых площадок, спортивный комплекс.
Среднемесячная заработная плата по поселению составила 23700 рублей.

    Культура. В рамках краевой программы «Поддержка клубных учреждений» в  2023 году для проведения капитального ремонта Дома культуры станицы Рязанской из краевого и поселенческого бюджета было выделено и освоено 20 миллионов 446 тысяч рублей. Произведен капитальный ремонт служебных помещений и общественных мест пребывания посетителей, кабинеты. В рамках государственной программы Краснодарского края «Развитие культуры» была приобретена  мебель для рабочих кабинетов и помещений,  сплитсистемы для зрительного зала и жалюзи для оформления окон холла и фойе а так же всех служебных помещений (в рамках сэкономленных денежных средств в размере 1 384 823 рублей).Также в рамках сэкономленных денежных средств были проведены отделочные работы фойе,  ремонт силовой и осветительной сети, работы по подключению потолочных сплит-систем 2 этажа и силовой электромонтаж в котельной, заменена входная группа, лестничные перила в фойе и на ступеньках служебного выхода на сцену.

В июне  2023 года между МБУ «ЦКРЦ Рязанского сельского поселения Белореченского района» и Ассоциацией волонтерских центров г. Москвы, был подписан договор об открытии «Добро.Центр» - центра общественного развития на базе сельского дома культуры станицы Рязанской для предоставления сервисов, по развитию добровольчества в сфере культуры на территории Рязанского сельского поселения, при этом сотрудники Добро.Центра вправе оказывать услуги в режиме «онлайн» на всей территории Российской Федерации.

МБДОУ Д/С 35 в прошлом году отметил свое 35-летие. Детский сад рассчитан на 270 воспитанников. В настоящее время посещают 216 детей. 

В 2023 году при поддержке депутата ЗСК Косач Алексея  Сергеевича в детском саду проведен капитальный ремонт кровли и частично заменены оконные блоки. Депутаты районного совета Дашко Ольга Викторовна и Карапетян Валерик Егишович постоянно  поддерживают детский сад и за счет районный средств  депутатов приобретены стиральные машины и электрическая печь на пищеблок.

В МБОУ ООШ 19 в настоящее время обучается 67 детей в возрасте от 7 до 15 лет из всех населённых пунктов Рязанского сельского поселения.

На территории поселения зарегистрированы 1100 детей, 644 из которых обучается в МБОУ СОШ 18.
В 2023 году  наша школа вошла в золотой фонд системы образования Краснодарского края в номинации «Социальная служба в школе».

   В 2023 году школа прошла отбор на ремонт пищеблока и обеденных залов, также получена положительная экспертиза на благоустройство школьной территории и фасада здания. 
Школы уделяют пристальное внимание патриотическому воспитанию школьников, ребята активно поддерживают участников СВО, пишут письма, собирают посылки и передают на фронт солдатам. 
В МБОО ДО Детская школа искусств ст. Рязанской обучается 280 человек. В 2023 году с использованием краевых средств при поддержке депутата ЗСК Косача Алексея  Сергеевича проведены работы по благоустройству территории и обновлению ограждений. Также разработана проектно-сметная документация на капитальный ремонт кровли и водосточной системы и капитальный ремонт фасада здания школы искусств. При получении субсидий в 2024 году, данные работы будут выполнены. 

В  Рязанской участковой больнице оказывают первично-медико-санитарную помощь 2 участковых терапевта, врач общей практики, педиатр и акушерка. Специализированную помощь оказывает врач-терапевт в условиях стационара, рассчитанного на 20 коек дневного и 20- круглосуточного пребывания. На территории Рязанской участковой больницы ежедневно базируется скорая медицинская помощь, которая оказывает помощь в экстренных и неотложных состояниях и при необходимости осуществляет эвакуацию пациента.

Ежемесячно приезжает флюорографическая установка, а также Белореченский комплексный центр социального обслуживания предоставляет больнице автомобиль с автоматическим подъемником для маломобильных граждан. 
В здании больницы располагается отделение социального обслуживания на дому. В отделении работают 10 социальных работников. На обслуживании находятся более 100 граждан пожилого возраста и инвалидов.
В 2023 году благодаря участию муниципалитета в государственной программе Краснодарского края «Развитие здравоохранения» в Рязанском сельском поселении построили фельдшерско-акушерский пункт на территории хутора Фокин.
Предоставление почтовых услуг осуществляется ФГУП «Почта России», к сожалению, вопрос о территориальном расположении  отделения №2 не решен до сих пор. В 2023 году закрыто почтовое отделение на х.Фокин.
В ст.Рязанской  находится  отдельный пожарный пост 168, на вооружении имеется 2 единицы пожарной техники.  Штат составляет  20 человек.

В 2023 году  в районе выезда  было зарегистрировано 124 выезда, из которых: 27 пожаров, 9 - сжиганий мусора и травы, 25 - короткое  замыкание электропроводки).

Выезды, не связанные с пожарами: 13 выездов на место ДТП, 13 выездов по факту подгорания пищи на плите, оказание помощи населению- 8 выездов, ложных сообщений- 21.

Газовый участок ст.Рязанской  обслуживает 1775 абонентов. Общая протяженность газопроводов составляет 85 километров: 35- подземный и 50 км – надземный. По программе догазификации принято 81 заявление от жителей поселения, у 62 абонентов  уже проведен пуск газа.
Общественный порядок на территории поселения обеспечивает участковый уполномоченный полиции Шмыгленко Владимир Александрович, помощь в охране общественного порядка оказывает Рязанское хуторское казачье общество  (атаман Заика Анатолий Владимирович), работает добровольная народная дружина ДНД «Рязанская». 
           Благоустройство поселения представляет собой комплекс работ по созданию комфортных условий для проживания людей. 
Общая протяженность дорог поселения составляет 55 километров, 11 километров из них в асфальтовом исполнении. 

В рамках государственной программы Краснодарского края «Развитие сети автомобильных дорог Краснодарского края» выполнены работы по устройству тротуаров  в станице Рязанская  с общим объемом финансирования 2 685,5 тыс. руб. Обустроены тротуары: 

- по  ул. Пионерской  - 0,3461 км на сумму 1 579,5 тыс. руб.;

- по ул. Горького  - 0,2934 км на сумму 1106,1 тыс. руб.

В  2023 году своими силами проведен ямочный ремонт асфальтового полотна улиц станицы Рязанской, проведено грейдирование дорог в гравийном исполнении (568,4 тыс. руб.), проведены работы по восстановлению разметки дорог (183,6 тыс. руб.), по мере необходимости проводилась подсыпка дорог, расчистка ливневых канав и покос обочин.

Также в 2023 году администрация поселения подала заявку на участие в программе Краснодарского края «Развитие сети автомобильных дорог Краснодарского края»  для осуществления ремонта автомобильных дорог в станице Рязанская по ул. Садовая (1,3 км) и ул. Партизанская (0,2 км). На текущий момент заключено соглашение о предоставлении субсидий для проведения ремонта в 2024г. на общую сумму 19 247,4 тыс. руб.

В 2023 году проведены подготовительные работы для капитального ремонта части дорог по улице Первомайской, Партизанской, Степная и Фрунзе (выполнены инженерно-геодезические и инженерно-геологические исследования на сумму 1 794,0 тыс. руб.). В 2024 году  планируется подготовка непосредственно проекта капитального ремонта дороги по ул. Первомайской, включающего устройство тротуара на всем протяжении объекта, мероприятия по  обеспечению водоотвода и освещения.

В соответствии с новыми указаниями Министерства транспортного развития, 2024 году планируется провести обновление разработанной ранее проектной документации по устройству тротуаров в станице Рязанская по улицам Свободы (0,3898 км) и Кирова (0,3897 км) для последующего получения субсидий и проведения работ в 2024-2025 году.

В 2023г. администрацией МО Белореченский район активно предоставлялись земельные участки на территории вновь образованного микрорайона №1, выделенного в  станице Рязанской  для обеспечения граждан, имеющих 3 и более детей, земельными участками для индивидуального жилищного строительства и ведения личного подсобного хозяйства. В 2024 – 2025 годах планируется  проведение работ по строительству дорог  в  данном микрорайоне.

Теплоснабжение

Для  вступления в программу реконструкции и замены сетей теплоснабжения Котельной №3 МКР «Городок» в станице Рязанской  подготовлена проектная документация. Всего расходы на подготовку документации составили 2 526,0 тыс .руб., в том числе в 2023 году 428,0 тыс.руб.

В 2023 году пройдена экспертиза проектной документации. Планируемые объемы финансирования для проведения работ по реконструкции сетей теплоснабжения составляют 54 583,6 тыс. руб. Приступить к работам планируется в 2024 году после завершения отопительного сезона.
 На котельной №1 проведен капремонт 2-х котлов с заменой  котловых секций. Также заменены на 3-х котлах 6 электроклапанов подачи газа. 
В 2023 году администрацией была подана заявка в министерство сельского хозяйства для участия в проекте «Благоустройство сельских территорий» для проведения ремонтно-восстановительных работ  улично-дорожной сети станицы по улицам Пролетарская, Свободы и Космонавтов. В результате ранжирования проектов по бальной системе, данные проекты не прошли по отбору для субсидирования в 2024 году.
Водоснабжение

         Остро стоит вопрос по водоснабжению станицы Рязанской. В настоящее время население Рязанского сельского поселения снабжается водой от девяти  артезианских скважин. Источником питания являются подземные воды. В ст. Рязанской имеются все технические сооружения для водоснабжения – водозаборы, водонапорные башни, скважины, водопроводные сети. Система водоснабжения построена в начале 80-х годов и в целом устарела, необходима реконструкция объектов, в некоторых случаях полная замена.

В 2023 году была обновлена схема водоснабжения в поселении и подготовлена сметная документация на замену сетей водоснабжения с заменой труб и колодцев. Также в 2023 году была пройдена гос. экспертиза, стоимость которой составила 267,6 тыс. руб. Итоговая стоимость капитального ремонта сетей водоснабжения, по оценке  экспертов составила 106 792,34 тыс.руб. Проведение ремонтных работ системы водоснабжения поселения планируется в 2024-2025 годах после получения субсидий из краевого бюджета при реализации программы по модернизации систем коммунальной инфраструктуры.
В настоящее время на территории ст. Рязанской  администрацией МО Белореченский район ведется проектирование  строительства водозабора. 
В 2023 году было устранено 69 порывов на сетях водоснабжения с заменой участков труб общей протяженностью 550 м. 
Водоотведение

Система водоотведения ст. Рязанской состоит из сетей канализации протяженностью 11 км, трех канализационных насосных станций и очистных сооружений.

Очистные сооружения на текущий момент требуют проведения реконструкции. В 2023 году для подготовки проектной документации  администрацией поселения заключены договоры на разработку проекта и проведения гидролого-морфометрического обследования балки. В случае выделения субсидий на проведение  реконструкции, работы возможно будет выполнить в 2024-2025 годах. 
           В отчетном периоде произведена очистка днищ 10 канализационных колодцев от иловых отложений. Восстановлены разрушенные оголовки 4 канализационных колодцев, выполненных из кирпича. Проведена изоляция 4 приемных канализационных колодцев от попадания в сети канализации паводковых стоков. Устранено 87 остановок работы сетей канализации из-за образующихся заторов.
Электроснабжение

В 2023 году на устройство наружного уличного освещения и техническое обслуживание уличного освещения затрачено около 577,2 тыс. руб. Расходы на освещение  в поселении составили порядка 667,3 тыс. руб. 
В 2023 году администрацией была подана заявка в министерство сельского хозяйства для участия в проекте «Благоустройство сельских территорий» для организации освещения территории по 7 улицам  станицы (Советская, Свободы, Пролетарская, Ленина, Красная, Горького, Победы).  В результате ранжирования проектов по бальной системе, данные проекты не прошли по отбору для субсидирования в 2024 году.
В части постоянного обслуживания и благоустройства поселения  в 2023 году проведено благоустройство кладбища,  очистка от мусора территории поселения, обслуживание контейнерных площадок всего на сумму 2 094,0 тыс. руб. Проведено компенсационное озеленение на 108,5 тыс. руб.
В 2022 году благодаря инициативной группе во главе с  Черновым Николаем Викторовичем и Рыженковым Юрием Александровичем возобновлено строительство Свято-Михайло-Архангельского храма станицы Рязанской. В 2023 году силами жителей станицы Рязанской произведены строительные работы - на высоте 6 метров вручную выполнены бетонные работы (залит армопояс).  Ведётся проектирование большого купола.

Подводя итоги работы 2023 года, можно отметить, что большинство намеченных задач администрация сельского поселения выполнила. Некоторые вопросы находятся в стадии выполнения и решения. Есть и проблемы, над которыми нам еще предстоит поработать.
Задачи на 2024 год

- подать заявку в министерство сельского хозяйства для участия в проекте «Благоустройство сельских территорий» для проведения ремонтно-восстановительных работ  улично-дорожной сети станицы по улицам Пролетарская, Свободы и Космонавтов. 
подать заявку в министерство сельского хозяйства для участия в проекте «Благоустройство сельских территорий» для организации освещения территории по 7 улицам  станицы (Советская, Свободы, Пролетарская, Ленина, Красная, Горького, Победы).  
-Замена сетей теплоснабжения Котельной №3 МКР «Городок»;

-При получении средств реализовать проект устройства тротуаров по ул. Свободы, ул.Кирова;

-Осуществить повторную подачу документов для участия в госпрограмме Краснодарского края – подпрограмма «Комплексное развитие сельских территорий» для реализации проекта по благоустройству МКР «Городок» в части строительства спортивной зоны (в 2023 году мы подготовили проект обустройства дворовой территории, но он не прошел отбор в рамках выделенного финансирования);

-Подготовить документы и подать заявку на участие в программе «Городская среда» для реконструкции и благоустройства парка у Дома Культуры;

- Продолжить  проектирование капитального ремонта асфальтового покрытия улицы Первомайской и ул.Фрунзе;

-Провести мероприятия по актуализации сведений о бесхозных земельных участках для последующего принятия в муниципальную собственность  выявленного невостребованного имущества;

- Подготовить сметы на замену  сетей водоснабжения с заменой труб и колодцев и при выделении средств  выполнить работы.
Важным событием 2024 года будет проведение выборов президента России. Прошу всех  исполнить гражданский долг, отдать свой голос за будущее страны, родной станицы, за стабильность и движение вперед!
Хочу выразить благодарность коллективу администрации Рязанского сельского поселения, главе муниципального образования Белореченский район  Сидоренко Сергею Васильевичу и администрации района, депутатам Рязанского сельского поселения и депутатам Совета муниципального образования Белореченский район, председателям ТОС, работникам   образования, культуры, здравоохранения, сельхозпредприятиям и  предпринимателям за поддержку и совместную работу. Уверен, что наше дальнейшее сотрудничество будет таким же плодотворным.

Спасибо за внимание!
