Отчёт

главы Рязанского сельского поселения Белореченского района
о результатах своей деятельности и деятельности администрации поселения за 2013 год

Станица Рязанская основана в 1863 году под названием Габукаевская, переименована в Рязанскую в 1867 году. Входила в состав Екатеринодарского отдела Кубанской области. В 1934-1953 годах была центром Рязанского района в составе Азово-Черноморского края, в состав Рязанского  района вошли 5 сельсоветов: Бжедуховский, Гурийский, Октябрьский, Рязанский, Черниговский. 
13 сентября 1937 года Рязанский район вошел в состав Краснодарского края, а  22 августа 1953 года  был упразднен.  Его территория в полном составе была передана в Белореченский район.

1 января 2006 года, с введением в действие Федерального Закона  №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»  в составе муниципального образования Белореченский район образовано Рязанское сельское поселение.

Сегодня Рязанское  сельское поселение включает в состав 7 населенных пунктов, 2192  двора ,численность населения-  6171 человек, из них:
-молодёжи до 18 лет- 1130 человек, 

-трудоспособного населения – 3160 человек (средняя заработная плата по поселению составила – 13000 руб.),
-пенсионеров - 1600 человек

-многодетных семей – 60.

В 2013 году родилось 68  человек, умерло -102.
Административная работа
В своей  работе администрация Рязанского сельского поселения руководствуется 131 –м Федеральным законом от 06 октября 2003 года 

           В 2013 году принято 291 постановление, 121 распоряжение.
Выдано справок в различные инстанции - 2188 штук.

В адрес администрации  поселения в 2013 году поступило  35 письменных обращений граждан. Наибольшее количество обращений связано с вопросами газификации, стоянки большегрузных машин, обеспечения жильём, работой ЖКХ( водоподача, канализацич, ремонт крыш).
             В соответствии с действующим законодательством  на органы местного самоуправления возложены полномочия в области градостроительной деятельности. В 2013 году выдано градостроительных планов- 16, разрешений на строительство – 23, разрешений на ввод в эксплуатацию -14. 

В администрации  поселения действует штаб по охране правопорядка, профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.  

         Особое внимание уделяется несовершеннолетним, которые стоят на учёте. С ними регулярно проводятся беседы в присутствии  родителей.

          В 2013 году  проведено 11 заседаний Совета профилактики, на них рассмотрены 72 жителя поселения,10 из которых были привлечены к административной ответственности. 

Уважаемые односельчане, хочу представить:

- начальником ПОМа назначен Ашла Василий Андреевич
-участковый – Колесников Сергей Николаевич

- детский инспектор – Мартыняк Николай Николаевич

          На территории поселения проживает 8 участников ВОВ, последнего призыва - 1 человек, 8 афганцев, 45 человек, проходивших службу в горячих точках, 9 ликвидаторов аварии на Чернобыльской АЭС.

          В станице работает совет ветеранов под председательством  Костюченко Валентины Степановны, который совместно с администрацией принимает активное участие в жизни поселения, в решении вопросов, касающихся  ветеранов ВОВ, участников боевых действий, а также занимается военно-патриотическим воспитанием молодежи. 
            Большую роль в вопросах взаимодействия с населением играет Территориальное  Общественное Самоуправление.  Всего на территории поселения работает 10 человек, членов ТОС, председатель ТОС - Тропин Александр Михайлович, депутат Совета Рязанского сельского поселения. 

Ежемесячно в администрации поселения ведет прием нотариус Грицай Наталья Рафаиловна, каждый понедельник –юрист Сагал Рудольф Георгиевич, каждый первый четверг месяца – специалисты Пенсионного фонда, еженедельно по средам и пятницам- специалист Управления социальной защиты г.Белореченска. Учитывая, что наше поселение самое отдаленное от районного центра, это значительно упрощает получение квалифицированной помощи жителям поселения.

Бюджет Рязанского сельского поселения
            Бюджет Рязанского сельского поселения формируется за счёт поступлений как собственных доходов: налога на доходы физических лиц, налога на имущество физических лиц, земельного налога, единого сельскохозяйственного налога, поступления от аренды земельных участков,  от аренды имущества. Всего собрано за год 6 миллионов 900 тысяч рублей.Кроме того, за счёт дотаций из краевого и из районного фонда финансовой поддержки поселений, субвенции бюджетам поселений на осуществление полномочий по первичному воинскому учету, прочих субсидий. 

            В 2013 финансовом году плановые назначения бюджета Рязанского сельского поселения по доходам составили 32млн.458,7 тыс. рублей. Фактическое исполнение бюджета по доходам – 21 млн.174,8 тыс. рублей, выполнен на 65,2%, не поступили субсидии:

   - субсидия  из краевого бюджета  на реализацию краевой целевой программы  «Реконструкция (ремонт) систем наружного освещения населенных пунктов Краснодарского края» на 2013 год» – 500 тыс. рублей;
  - на ремонт ДК ст. Рязанской - 8 млн.468,0 тыс. рублей;
  - на инфраструктуру к МКР № 1 – 3 млн.799,8 тыс. рублей  36 га -260 участков
           Бюджет 2014 года составляет 17млн.768,8 тыс.рублей, дотации, субвенции из других уровней бюджетов – 64,9% или 11 млн. 663,3 тыс.рублей.

Сельское хозяйство
В административных границах сельского поселения -13772 га земель.

Земель  сельхозназначения - 9 108 га. Земель  пайщиков - 7 446га, 940 га бывшей рисовой системы  арендует  ООО «Предгорье Кавказа», 126 га – занимают огороды, 371 га находится под  выпасами  и сенокосами, 1032 га выделено в натуре.

Администрация Рязанского сельского поселения уделяет внимание вопросам сельского хозяйства в пределах своей компетенции.

Арендатором паевых земель граждан нашего поселения является предприятие «Айрин» .
Под урожай 2014 года посеяно 2070 га из них:
- озимой пшеницы - 1900 га; 

- рапса- 350 га.

- кукурузыа- 500 га;

- подсолнечника- 450 га;

- сои-600 га.

Все земли,  арендуемые ООО «Айрин»,  занимающие  площадь  4005 га, оформлены в органах юстиции.

На территории Белореченского района работает «Россельхозбанк» для поддержки производителей  с/х продукции,  предоставляются кредиты с  субсидированием процентной ставки. Этой услугой воспользовались в 2013 году двое жителей поселения.
Еженедельно по субботам и воскресеньям проводятся ярмарки выходного дня, где местные производители и приезжие производят сбыт своей продукции: мяса, молока и молочных продуктов, хлебобулочных изделий, кормов, зерна, семян и т.д.
          Поголовье крупного рогатого скота в поселении составляет 336 голов, птицы  - 5642 голов, 200 голов коз и овец, 500 пчелосемей. На сегодняшний день на территории поселения действуют 2 фермерских  хозяйства – Гасанова и Михай. В крестьянско-фермерском хозяйстве «Гасанов» насчитывается 158 голов крупного рогатого скота, 103 головы овец, есть лошади. В хозяйстве Юрия Михая – 80 голов овец, 150 голов птицы.
Образование
           На территории поселения  осуществляют деятельность 1 дошкольное учреждение, 2 общеобразовательные школы, филиал профессионального училища № 81, детская школа искусств.
В детском саду воспитывается  321 ребенок. За прошедший год в детском саду  восстановлены 3 веранды: одна  на спонсорские средства родителей, две веранды на средства Детского сада.  Силами родителей и сотрудников сделан косметический ремонт всех групп, коридоров, кухни.  
В настоящее время  в учреждении нет проблем с отоплением, водоснабжением. Основная проблема - оконные блоки. Нынешней зимой, когда надолго установилась холодная ветреная погода, была опасность, что рамы могут выпасть, из-за плохой теплоизоляции в группах было очень холодно, хотя котлы работали на полную мощность
            В школе  №18  обучается 551 учащийся. В 2013 году  окончила школу с серебряной медалью Халтуринская Валерия. Государственную итоговую аттестацию и единый государственный экзамен сдали все учащиеся, подлежащие аттестации. Школа успешно прошла лицензирование и аккредитацию. 
В 2013 году в школе  были заменены оконные блоки на сумму 3 миллиона 500 тысяч рублей, проложены силовые электрические кабели, установлен тепловой счетчик, заменено половое покрытие в спортивном зале, сделан текущий ремонт во всех кабинетах и помещениях здания.
           В школе №19 хутора Фокин  49 учащихся из пяти хуторов:  Фокин Первый, Беляевский, Авиация, Северный и Головков. 
В  2013  году сделан текущий ремонт  во всех кабинетах, коридорах. Основная проблема- замена оконных блоков, асфальтирование двора.Назрела необходимость в замене котла.
Филиал  профессионального училища № 81 г.Белореченска насчитывает   50  учащихся по специальностям:- газоэлектросварщик , повар-кондитер. После прохождения лицензирования в 2014 году профессиональное училище будет  реорганизовано в  филиал Белореченского индустриального техникума, в связи с чем появятся новые специальности.
В Детской школе искусств обучается 239 учащихся. 

В 2013 году начат ремонт  кабинета хореографии. 

Насущная проблема – перепланировка и утепление актового зала и замена  оконных блоков.
За отчетный период  в школах особое внимание уделялось молодёжной политике:  проведены тематические мероприятия, направленные  на духовное и нравственное воспитание молодежи,  профилактику наркомании, безнадзорности и правонарушений в молодежной среде, поддержку и развитие массового  спорта.
Развитию физкультуры и спорта  на территории поселения уделяется большое внимание. В спортивном зале школы №18 во внеурочное время  педагогами дополнительного образования проводятся спортивные мероприятия, соревнования между трудовыми коллективами поселения по волейболу, баскетболу, футболу и настольному теннису.
В 2013 году пять баскетбольных команд поселения каждая в своей группе заняли первые места. Младшая группа баскетболистов заняла 3 место в краевых соревнованиях. Команда волейболистов в зональных соревнованиях  в городе Хадыженске заняла 3 место, баскетболисты-2 место. 
Регулярно проводятся товарищеские встречи среди детей и взрослых по разным видам спорта  с командами других поселений, как в станице, так и за ее пределами.В 2013 году команда поселения(взрослые) заняла 1 место по баскетболу, 2 место по волейболу, 3 место в Спартакиаде.
Здравоохранение 
         Медицинские услуги населению предоставляет Рязанская участковая больница, фельдшерско-акушерские пункты хутора Северный и хутора Фокин Первый. 
На сегодняшний день больница укомплектована кадрами, в ней работает 68 человек, главный врач – Шутько Евгений Игоревич.
В 2013 году для улучшения качества обслуживания населения приобретено новое оборудование: кардиограф и биохимический анализатор крови. Планируется увеличение коечного фонда дневного стационара, перепрофилирование 8 обычных коек на койки полиативной помощи для лежачих больных.Решается вопрос о создании еще одной бригады скорой помощи, которая будет обслуживать дневные вызовы.
Социальная защита
           На территории Рязанского сельского поселения работает отделение социального обслуживания на дому. 65 граждан пожилого возраста получают  социально-бытовую, социально-психологическую и социально-правовую помощь.
Культура
Досугом населения занимается  Дом Культуры станицы Рязанской и клуб хутора Фокин Первый. На базе Дома культуры ст.Рязанской работает спортивный кружок «Спартак», тренажерный зал, 12 клубных образований: Народный ансамбль казачьей песни, хореографический ансамбль, вокальная группа, историко-краеведческий кружок, агитбригада, спортивно- туристический кружок, театральный кружок,  клубные любительские объединения. 
На базе Домов Культуры станицы Рязанской и хутора Фокин Первый работают библиотеки.
Торговля
           Услуги по обеспечению населения всем необходимым: продуктами, промышленными  товарами, строительными материалами предоставляют 11 магазинов Рязанского сельпо , 28 частных магазинов и Дом Быта «Рязаночка».

          В системе Рязанского  сельпо 11 действующих  магазинов, 5 расположены  на хуторах, имеется 1 предприятие общепита. Число пайщиков составляет 501 человек,    розничный товарооборот по Рязанскому сельпо составил  30 миллионов 942 тысячи  рублей.

         В 2013 году в станице Рязанской открылось кафе «Ретро» и столовая на территории оптово-розничного рынка «Рязанский».
Транспорт

Пассажирские перевозки осуществляет ООО «ТОН». на маршруте Рязанская – Белореченск работает три единицы транспорта, 2 новых комфортабельных  рассчитаны на большее количество посадочных мест. Маршрутки ходят  своевременно, рейсов достаточно. Налажено сообщение с городом Краснодаром.
Жилищно-коммунальное хозяйство

Услуги по отоплению, водоснабжению, водоотведению, обслуживанию жилья жителям ст.Рязанской предоставляет предприятие  ООО  «ВИК Рязанское».
             Приняв предприятие от прекратившего свою деятельность «ООО «Коммунальщик», новому руководству с большим трудом  удалось стабилизировать работу  по обслуживанию 9 водоподъемных скважин, 2 водозаборов, очистных сооружений и других объектов водопроводно-канализационногого хозяйства, а также около 100 километров коммуникаций Рязанского сельского поселения. За короткий срок своего существования предприятием сделано немало: 

1)произведен ремонт насосного оборудования на насосных первого и второго подъема на канализационных насосных станциях и других объектах: ул.Партизанская;
2)проведена работа по обоснованию и расчету тарифов на водоснабжение и водоотведение  на 2013-2014 год,

3) разработана производственная программа по развитию водоснабжения и бесперебойной подаче питьевой воды населению

Учредитель – Ситняковский М.А., Кулида Н.А. – экономист.

4) из аварийного запаса края  было получено оборудование и материалы более чем на 300 тысяч рублей

Благоустройство
Основное внимание  уделялось вопросам благоустройства. 
Так, в рамках краевой программы по реконструкции дорог проведен ремонт дорожного полотна  с  асфальтовым покрытием- 621  м . В течение года прогрейдированы  все улицы с гравийным покрытием.
Администрацией проведена работа по участию в краевой целевой программе по реконструкции сети уличного освещения улиц Свободы, Извилистая, Советская, Чкалова, Кирова. Здесь будет установлено 34 светильника с узлами учета и  автоматическим выключением.
Работники администрации и ТОС регулярно проводят подворовые обходы закрепленных улиц с целью поддержания должного санитарного состояния, к сожалению, некоторая часть населения относится несознательно к своим обязанностям по благоустройству и содержанию своих придворовых территорий, сегодня менее 50 % собственников частных домовладений заключили договора с предприятием «МУП Жилсервис»(К.А.Федоренко)на вывоз ТБО. В настоящее время администрацией поселения совместно с ТОСовцами  ведется работа по информированию населения о необходимости заключения договоров на вывоз мусора. К тем, кто не заключит договора, будут приниматься меры административного воздействия. 

Регулярно  проводятся  санитарные уборки парков и прочих общественных мест от бытового мусора, кошение сорной растительности в виде плановых и внеплановых субботников. 
С 20 на 21 января  в результате  обледенения ЛЭП и деревьев
Инвестиции
.
-В 2013 году завершен  монтаж оборудования Асфальтового завода. Производится  150-200 тонн асфальта в смену, задействовано 20 рабочих.
-С сентября открыто предприятие «БЭСТ-МОДУЛЬ» по изготовлению вагончиков-бытовок. Работы ведутся в 2 смены. Работающих более 100 человек, зарплата - до 40 тысяч рублей.
-В 2013 году открылись  магазин бытовой техники и магазин мебели, аптека сети «Апрель».
- На строительной площадке молокозавода площадью 1,5 гектара в настоящее время активно ведутся работы по завершению строительства одного из четырёх модулей по изготовлению сыров.
Задачи поселения и пути их решения в 2014 году:

1.Асфальтирование дорог по улицам: Первомайская, Советская, устройство тротуара по улице Победы и ремонт ул.Первомайская(через департамент автодорог)
2.Текущий ремонт 15 км дорог с гравийным покрытием за счет инвесторов.Ямочный ремонт по улицам городка и ул.Свободы за счет Асфальтового завода.
3.Реконструкция светильников уличного освещения. 
4.Реконструкция  здания Дома Культуры ст.Рязанской. 
5.Введение в эксплуатацию и пуск газа на х.Авиация и окраины станицы Рязанской для 3-х кооперативов.
6. Установка 2-х детских спортивно-игровых площадок .
7. Изготовление проекта дислокации дорожных знаков по улицам ст.Рязанской и установка их с устройством сооружений.

8.Рекультивация несанкционированной свалки (100 тысяч рублей).

9.Изготовление техпаспортов на объекты жилищно-коммунального комплекса Рязанского сельского поселения (300 тысяч рублей).

10.Оформление земельных участков и изготовление техпаспортов  на объекты культурного наследия Рязанского сельского поселения.
             Уважаемые депутаты, руководители предприятий, организаций, жители поселения, гости!
             Вашему вниманию был представлен отчет о проделанной работе  администрации  Рязанского  сельского  поселения и планы на 2013 год.

             Многое получилось благодаря совместной работе с Вами.

             Выражаю огромную благодарность главе района И.И.Имгрунту, депутату ЗСК Хобленко С.А., депутатам районного совета,  коллективу администрации поселения, руководителям предприятий и предпринимателям, депутатам  Совета Рязанского сельского поселения  и всем жителям за поддержку, помощь и понимание.






