Отчёт

главы Рязанского сельского поселения Белореченского района
о результатах своей деятельности и деятельности администрации поселения за 2014 год

Станица Рязанская основана в 1863 году под названием Габукаевская, переименована в Рязанскую в 1867 году. В 1934-1953 годах была центром Рязанского района, в состав которого входили 5 сельсоветов: Бжедуховский, Гурийский, Октябрьский, Рязанский, Черниговский.  В 1953 года  территория Рязанского района была передана в Белореченский район.

1 января 2006 года, с введением в действие Федерального Закона  №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»  в составе муниципального образования Белореченский район образовано Рязанское сельское поселение.

Сегодня Рязанское  сельское поселение включает в состав 7 населенных пунктов, 2192  двора , численность населения на 1 января 2015 года составила  6173 человека, из них:
В станице Рязанской проживает 5560 человек

На хуторе Головков- 29

На хуторе Гливенко- 60
На хуторе Северный- 64
На хуторе Авиация- 120
На хуторе Беляевский- 118
На хуторе Фокин Первый- 222
-молодёжи до 18 лет- 1135 человек, 

-трудоспособного населения – 3160 человек (средняя заработная плата по поселению составила – 14500 руб.),
-пенсионеров - 1600 человек

-многодетных семей – 63.

В 2014 году родилось 75  человек, умерло - 98.
Административная работа
В своей  работе администрация Рязанского сельского поселения руководствуется 131 –м Федеральным законом от 06 октября 2003 года 

           В 2013 году принято 199  постановлений, 97 распоряжений.
Выдано справок в различные инстанции - 2100 штук.

В адрес администрации  поселения в 2014 году поступило  31 письменное обращение граждан. Обращения были  связаны 
-с вопросами газификации, 
-парковки и проезда большегрузного транспорта, 
-обеспечения жильём, 
-оказанием помощи в ремонте жилья, 
-неоднократно жители поселения и приезжающие на отдых из других поселений и даже районов жаловались по поводу  установления платы за въезд на территорию Тщикского водохранилища, 

-споры между соседями по поводу содержания скота, птицы, содержания придворовых территорий тоже   имели место среди обращений в администрацию поселения.
             В 2014 году выдано градостроительных планов- 17, разрешений на строительство – 12.
Особое внимание уделяется несовершеннолетним, которые стоят на учёте. С ними регулярно проводятся беседы в присутствии  родителей. В администрации  поселения действует штаб по охране правопорядка, профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.  

          В 2014 году  проведено 11 заседаний Совета профилактики, на них рассмотрены 72 жителя поселения,10 из которых были привлечены к административной ответственности. 

          На территории поселения на сегодняшний день проживает 5 участников ВОВ, последнего призыва - 1 человек, 8 афганцев, 45 человек, проходивших службу в горячих точках, 9 ликвидаторов аварии на Чернобыльской АЭС.

          В станице работает совет ветеранов под председательством  Костюченко Валентины Степановны, который совместно с администрацией принимает активное участие в жизни поселения, в решении вопросов, касающихся  ветеранов ВОВ, участников боевых действий, а также занимается военно-патриотическим воспитанием молодежи. 
          Большую роль в вопросах взаимодействия с населением играет Территориальное  Общественное Самоуправление.  Всего на территории поселения работает 10 человек, членов ТОС. 

Учитывая, что наше поселение самое отдаленное от районного центра, налажены регулярные ежемесячные выезды в нотариуса Грицай Натальи Рафаиловны, юриста Сагал Рудольфа Георгиевича, специалистов Пенсионного фонда, а также  специалиста Управления социальной защиты г.Белореченска.  В настоящее время  регулярно приезжают специалисты Апшеронского отделения Краснодарского филиала «Сибирь» по замене полисов обязательного медицинского страхования. 

В 2015 году планируется       организовать регулярную работу специалистов многофункционального центра для получения население широкого спектра услуг населению
Бюджет Рязанского сельского поселения
К вопросам местного значения поселения относятся вопросы непосредственного обеспечения жизнедеятельности поселения, которые невозможны без финансирования из бюджета.

Бюджет Рязанского сельского поселения формируется за счёт поступлений как собственных доходов: налога на доходы физических лиц, налога на имущество физических лиц, земельного налога, единого сельскохозяйственного налога, поступления от аренды земельных участков,  от аренды имущества. Всего собрано за год 6 миллионов 900 тысяч рублей. Кроме того, за счёт дотаций из краевого и из районного фонда финансовой поддержки поселений, субвенции бюджетам поселений на осуществление полномочий по первичному воинскому учету, прочих субсидий. 
Согласно 131 Федеральному закону граждане обязаны оплачивать в бюджет поселения следующие виды налогов: налог на имущество физических лиц, земельный налог.

Освобождены от уплаты налога на имущество пенсионеры всех категорий, участники Великой Отечественной войны,  инвалиды 1,2 группы, Чернобыльцы. В 2014 году налога на имущество жителей поселения начислено 1304534,18 руб. Земельный налог платят собственники земельных участков, которые используются под застройку и для ведения личного подсобного хозяйства. Земельного налога начислено по поселению 20002281,8 рублей.
            Исполнение годового бюджетного назначения в целом по доходам за 2014 год составило 106,4%, в целом за –12 месяцев 2014 года по состоянию на 01.01.2015 на территории Рязанского сельского поселения собрано собственных доходов 11 млн.070,4 тыс. рублей, процент исполнения уточненного годового бюджетного назначения по местному бюджету составил  125,9%, темп  роста  к соответствующему периоду 2013 года – 159,6%.
        Получено за 2014 год по всем доходным источникам 37 млн.560,9 тыс.рублей, в том числе:

        1.Дотации из краевого и районного бюджетов на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности 8774,2 тыс.рублей.

        2.Привлечены субсидии из краевого и федерального бюджетов – 17 млн.716,3 тыс. руб. (100,0 %), в том числе:

· на реализацию ведомственной целевой программы «Софинансирование государственной программы Краснодарского края «Развитие культуры» подпрограммы «Кадровое обеспечение сферы культуры и искусства» на 2014 год – 1965,9 тыс. рублей;
· Субсидия на капитальный ремонт, ремонт автомобильных дорог общего пользования населенных пунктов – 983,5 тыс.рублей;

· Субсидия на реализацию мероприятий федеральной целевой программы "Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года" – на газификацию х.Авиация – 679,2 тыс.рублей- федеральный бюджет и 977,4 тыс.рублей – краевой бюджет;

· Субсидия на обеспечение в целях жилищного строительства земельных участков инженерной инфраструктурой, в том числе предоставленных (предоставляемых) семьям, имеющим трех и более детей, а также под жилье экономкласса и жилье из быстровозводимых конструкций – 3798,3 тыс.рублей;

· Субсидия на поддержку клубных учреждений на ремонт ДК ст.Рязанской – 8468,0 тыс.рублей;

· Субсидия на развитие систем наружного освещения населенных пунктов- 500,0 тыс.рублей;

· Субсидия на государственную поддержку муниципальных учреждений культуры – 100,0 тыс.рублей  (библиотека Рязанского сп - на улучшение МТБ: приобретена оргтехника);

· Субсидия на государственную поддержку лучших работников муниципальных учреждений культуры, находящихся на территориях сельских поселений (премирование работников библиотеки) – 100,0 тыс. рублей;

· Субвенции на осуществление первичного воинского учета и  осуществление деятельности административной комиссии – 199,2 тыс. рублей.

В 2014 году специалистами финансового отдела и администрации проведена работа по пополнению бюджета Рязанского сельского поселения по всем источникам и направлениям деятельности:

         В результате работы по проведению 48 заседаний ВЧК с должниками, подворовых обходов, отработке ежедневной в телефонном, письменном режимах, получено дополнительно в консолидированный бюджет 3 млн.013 тыс.рублей, в том числе по направлениям:

1. Доведение заработной платы  работников хозяйствующих субъектов до среднеотраслевого уровня – 82,5 тыс.рублей.

2. Взыскание задолженности по НДФЛ – 276 тыс.рублей (ООО «Айрин» за 2013 год).

3. Взыскание недоимки по налогу на имущество физических лиц – 122 тыс. рублей.

4. Погашение недоимки по земельному налогу – 250 тыс. рублей.

5. Погашение задолженности по арендной плате за земли – 864,9 тыс. рублей.

6. От продажи земельных участков – 1,4 тыс. рублей.

7. От продажи права на заключение договора аренды (земельный участок под строительство коттеджей) – 1275,6 тыс.рублей.

8. Погашение задолженности по арендной плате за имущество – 132 тыс.рублей.

9. Доходы от реализации имущества, находящегося в оперативном управлении учреждений, находящихся в ведении органов управления муниципальных районов (за исключением имущества муниципальных бюджетных и автономных учреждений) – от сдачи металлолома от пришедших в негодность задвижек, насосов – 2,1 тыс.рублей.

          Годовые бюджетные назначения по расходам исполнены по всем принятым обязательствам:

· расходы по содержанию органов местного самоуправления, проведение выборов  – 5107,2 тыс. руб.;

· расходы по содержанию учреждений культуры – 17 173,2 тыс. руб.;

· расходы на содержание и ремонт дорог – 2892,5 тыс. руб.;

· благоустройство – 2 716,6 тыс.руб., в том числе уличное освещение, техобслуживание уличного освещения, прочее благоустройство, содержание кладбищ, уборка улиц, обрезка деревьев, содержание трактора и тракториста;

· содержание  коммунального хозяйства – 8412,6 тыс.руб., в том числе объектов теплоснабжения и прочего имущества ЖКХ, газификация, коммунальная инфраструктура; 

·  расходы на выполнение иных полномочий (ГО и ЧС,  мероприятия в области архитектуры, информированность населения, выплату пенсии и прочие) 853,1 тыс. рублей.

           Бюджет 2015 года составляет 15млн.722,5 тыс.рублей, дотации, субвенции из других уровней бюджетов – 53,8% или 8 млн.459,3 тыс.рублей.

Сельское хозяйство
В административных границах сельского поселения -13772 га земель.

Земель  сельхозназначения - 9 108 га. Земель  пайщиков - 7 446га, 940 га бывшей рисовой системы  арендует  ООО «Предгорье Кавказа», 126 га – занимают огороды, 371 га находится под  выпасами  и сенокосами, 1032 га выделено в натуре.

Арендатором паевых земель граждан нашего поселения является предприятие «Айрин», имеющее 4005 га земли, из них 550- собственной,3455 га-земли пайщиков. Все земли,  арендуемые ООО «Айрин»,  оформлены в органах юстиции.

В настоящее время ООО «Айрин», где работает 47 наших станичников, возглавляет Панков Николай Васильевич. Со сменой руководства произошли положительные перемены: обновился парк сельскохозяйственной техники, нет задолженности по зарплате, своевременно отчисляются налоги.
Под урожай 2015 года посеяно 1820 га озимой пшеницы, остальная площадь оставлена под кукурузу и подсолнечник.
          Поголовье крупного рогатого скота в поселении составляет 346 голов, птицы  - 4341 голов, 300 голов коз и овец, 500 пчелосемей. 
Образование
           На территории поселения  осуществляют деятельность 1 дошкольное учреждение, 2 общеобразовательные школы, филиал профессионального училища № 81, детская школа искусств.
В детском саду функционирует 11 возрастных групп, из них 2 для детей младшего дошкольного возраста (с 2 лет до 3 лет),  по состоянию  на 01.02.2015 детский сад посещают 309 детей.  Очередь нуждающихся в услугах детского сада  составляет 113 человек, из них 56 человек детей 2013 года, из этой категории  места будут предоставлены всем детям, зарегистрированным в МФЦ, так как в этом году 81 человек пойдут в школу). 
 Штат сотрудников составляет 53 человека, из них  23 человека – педагогический состав. Все педагоги имеют специальное дошкольное образование и в 2014 году прошли курсы повышения квалификации.

                В детском саду в летний период проведен косметический ремонт всех групповых помещений. Силами сотрудников отремонтирован музыкальный зал, методический кабинет. В музыкальном зале заменены шторы на окнах и декоративная штора на сцене.

На территории детского сада имеется автономная котельная, которая обеспечивает теплом помещение детского сада. Один из котлов незадолго до окончания отопительного сезона  вышел из строя. Проведена замена котла и обновлена документация по проведенным работам. 

В связи с тем, что помещение долгие годы затапливало из-за протекающей кровли, во многих группах вышло из строя половое покрытие. На выделенные депутатами  района средства был приобретен  материал и в 4-х группах и 2 приемных помещениях проведена замена полов общей площадью 300 кв.метров.

В соответствии с требованиями СанПиН во всех группах и пищеблоке установлены резервные водонагреватели на общую сумму 30 тысяч рублей.

 Мягкая кровля  является  постоянным источником ремонта: поверхность кровли нарушена, образуются протечки в группах 2-го этажа, а это ведет к нарушению Санитарных правил и норм в части размещения воспитанников в постоянно сыром  помещении. Над двумя модулями здания установлена шатровая крыша. Но  в настоящее время потекло третье  звено здания, так как там изначально проведена неправильная планировка крыши, вода скапливается на поверхности. Перепад температур рвет кровлю и сейчас в группе № 8 образовались течи по стенам, дети находятся в сыром помещении, поэтому необходимо срочно установить шатровую крышу над оставшимися частями здания детского сада.

                  Одна из нерешенных проблем детского сада – это восстановление отмостки по периметру здания. Во время дождей и таяния снега вся вода идет в подвал. Постоянно работает насос по откачиванию воды. Летом 2014 года самостоятельно силами сотрудников была отремонтирована часть отмостки.

Еще одна серьёзная проблема – это старые деревянные окна, которые рассыпаются от долгой эксплуатации;  под окнами во всех группах во время дождей течет вода, а в сильный ветер тепло выдувается из помещения.

            В школе  №18  обучается 551 учащийся. В 2014 году  в первый класс пришло 60 учащихся, 19 учеников закончили 11класс, 1 из них- с золотой медалью. Учащиеся нашей школы заняли 1-е места  в краевых   конкурсах «Моя малая родина» и «Проектная деятельность учащихся при изучении предмета «Кубановедение», а также 2 место в краевом конкурсе «Пасха в кубанской семье», что свидетельствует о том, что в школе особое внимание уделяется патриотическому воспитанию, прививается любовь к нашей малой родине.
В 2014 году в школе  за счет родительских средств сделан текущий ремонт в 23 учебных кабинетах, пищеблоке и в мастерских. 

Благодаря спонсорской помощи ООО «Еврохим» была заменена кровля над спортзалом. 

В рамках программы «Наказы избирателей депутатам» было отремонтировано парадное крыльцо школы, сделан навес над крыльцом, а также из этих средств заменены 30 огнетушителей, 4 пожарных шкафа и уличный пожарный щит.
           В школе №19 хутора Фокин  45 учащихся из пяти хуторов:  Фокин Первый, Беляевский, Авиация, Северный и Головков. 
Филиал  профессионального училища № 81 г.Белореченска в 2014 переименован в филиал Белореченского индустриально- технологического техникума, сегодня 25 человек получают профессию повара-кондитера. После прохождения лицензирования появится возможность обучения другим специальностям.
В Детской школе искусств  работает 26 человек, из них -14 педагогов, обучается 229 учащихся. 

В 2014 году сделан ремонт фасада здания школы, установлены душевые кабины для детей, занимающихся хореографией, 

В 2014 году учащиеся школы искусств принимали участие в различных конкурсах, но самым значимым стало участие в Международном конкурсе «Играй, танцуй и пой», где воспитанники преподавателя О.А.Литвинова заняли 3 место.
За отчетный период  в школах особое внимание уделялось молодёжной политике:  проведены тематические мероприятия, направленные  на духовное и нравственное воспитание молодежи,  профилактику наркомании, безнадзорности и правонарушений в молодежной среде, поддержку и развитие массового  спорта.
Развитию физкультуры и спорта  на территории поселения уделяется большое внимание. В спортивном зале школы №18 во внеурочное время  педагогами дополнительного образования проводятся спортивные мероприятия, соревнования между трудовыми коллективами поселения по волейболу, баскетболу, футболу и настольному теннису.
В 2014 году наши юные спортсмены заняли 1 место в районных и 3 место в зональных в г.Сочи соревнованиях под общим названием «Кубань Олимпийская против наркотиков». Первые  места завоеваны и  соревнованиях по спортивному туризму, спортивному многоборью, а также в конкурсе смотра строя и песни муниципального этапа краевой военно-спортивной игры «Зарница-2014». 
Особо хочется отметить воспитанников А.Д.Сычанина, наши баскетболисты неоднократно занимают призовые места в районных, зональных и краевых соревнованиях. 
Регулярно проводятся товарищеские встречи среди детей и взрослых по разным видам спорта  с командами других поселений, как в станице, так и за ее пределами. 
Здравоохранение 
         Медицинские услуги населению предоставляет Рязанская участковая больница, фельдшерско-акушерские пункты хутора Северный и хутора Фокин Первый. 
В 2014 году больница была присоединена к ЦРБ, сегодня  в ней работают 66 человек. Есть дневной и суточный стационары,20 коек в дневном, и 20 коек в суточном  стационаре. 
В 2014 году в больнице произведен ремонт отопительной системы. 
Культура
Досугом населения занимается  Дом Культуры станицы Рязанской и клуб хутора Фокин Первый. 
СДК ст. Рязанской в ноябре 2013 года включен в краевую программу «Поддержка клубных учреждений на 2010-2013 гг.». В рамках программы выделено из краевого и поселенческого бюджета 10585000  рублей  на капитальный ремонт кровли, зрительного зала и фойе. В настоящее время полностью выполнены работы по кровле ДК. Вместо мягкой кровли, которая практически на 100% пришла в негодность, выполнена шатровая кровля из металлопрофиля, установлены водостоки. Выполнен капитальный ремонт фойе ДК, заканчивается ремонт зрительного зала. В зрительном зале при отделке стен и потолка используются современные отделочные материалы, которые улучшат акустические возможности зала. 

        В зимний период 2013-2014г. из-за суровых погодных условий система  отопления в помещении ДК вышла из строя. Из местного бюджета выделены средства в количестве 367000 рублей, на частичный ремонт отопления. Заменен  трубопровод первого этажа и  радиаторы отопления в зрительном зале, фойе, в отдельных помещениях первого этажа.

          В ноябре подана заявка в министерство культуры Краснодарского края на участие в государственной программе Краснодарского края «Развитие культуры» подпрограммы «Поддержка клубных учреждений». В случае попадания в программу продолжится  ремонт ДК. Для завершения всех  работ по капитальному ремонту ДК еще необходимо 19 969 362  рублей.
        Рядом с Домом культуры находится современная спортивная площадка, в этом году к празднику станицы возле ДК установили  детскую игровую площадку. Реконструирована летняя танцевальная площадка, которая преобразилась, стала концертно- развлекательной. Каждый год прилегающая к Дому культуры территория благоустраивается. Регулярно проводится уборка, субботники по наведению санитарного порядка, покос травы в парке, прополка клумб. Планируется к концу года заасфальтировать прилегающую территорию возле спортивной площадки.

        На балансе ЦКРЦ находятся шесть памятников истории. Все памятники в хорошем состоянии. В настоящее время ведется работа по оформлению документации. Три памятника уже оформлены в юстиции, три находятся в работе. К 70-летию Победы планируется выделение средств из бюджета поселения на капитальный ремонт мемориального комплекса, который находится в ст. Рязанской в парке возле СДК ст. Рязанской.

На базе Домов Культуры станицы Рязанской и хутора Фокин Первый работают библиотеки. В 2014 году библиотеками поселения было привлечено к чтению 3830 читателей, выдано 90100 экземпляров книг. Проведено250 массовых мероприятий.

Рязанская сельская библиотека постоянно участвует в краевых и районных конкурсах и заняла первое место среди библиотек района, на выигранные гранты были приобретены компьютер, ноутбук, 2 принтера, стол для компьютера.

Торговля
           Среднесписочная численность работников Рязанского сельпо составляет 24 человека. Численность пайщиков на 01.01.2015 г. - 545 человек

В сельпо 9 действующих магазинов, из них 3 расположены по хуторам.

Розничный товарооборот по предприятию составил - 27600 тыс.руб.

Перечислено налогов 1883 тыс.руб.

Средняя заработная плата по предприятию составляет – 13 тыс.руб.

Приобрести все необходимое жители поселения могут  не только в сельпо, но  и в 29 частных  магазинах, в  Доме Быта «Рязаночка», а также на еженедельных ярмарках выходного дня,  где местные жители и приезжие могут не только приобрести нужный товар, но и реализовать свою продукцию: овощи, мясо, молоко корма и т.д.

К услугам населения кафе  «Ретро» и столовая на территории оптово-розничного рынка «Рязанский».
Транспорт

Пассажирские перевозки осуществляет ООО «ТОН». на маршруте Рязанская – Белореченск работает три единицы транспорта. Маршрутки ходят  своевременно, рейсов достаточно. 
Налажено сообщение с городом Краснодаром.
Жилищно-коммунальное хозяйство

Услуги по отоплению, водоснабжению, водоотведению, обслуживанию жилья жителям ст.Рязанской предоставляет предприятие  ООО  «ВИК Рязанское».

             В 2014 году
-проведена работа по обоснованию и расчету тарифов на водоснабжение, водоотведение   и теплоснабжение на 2015-2016 год,

- произведена замена водопровода по улицам Партизанской(200м) и Шевченко(200 м);
-Произведен капитальный ремонт двигателя дизель-генератора с заменой блока двигателя

-произведено подключение очистных сооружений к энергосистеме;

-составлена и утверждена рабочая программа контроля качества воды;

-проведен энергоаудит всего комплекса ЖКХ и составлен энергетический паспорт по всем объектам ЖКХ

ПЧ - 168

168 пожарная часть стоит на охране Рязанского сельского поселения и близлежащих поселений- Бжедуховского и Майского.

Штат части 23 человека. 2 единицы техники. В 2014 году было сделано 12 выездов на пожары; 57 выездов на  горение мусора и сухой травы; 12 выездов на ДТП, проведено 38 пожарно-технических учений на объектах.
Благоустройство
Основное внимание  уделялось вопросам благоустройства. 
Так, в рамках краевой программы по реконструкции дорог проведен ремонт дорожного полотна  с  асфальтовым покрытием- 621  м . В течение года прогрейдированы  все улицы с гравийным покрытием.
Администрацией проведена работа по участию в краевой целевой программе по реконструкции сети уличного освещения 
Работники администрации и ТОС регулярно проводят подворовые обходы закрепленных улиц с целью поддержания должного санитарного состояния, к сожалению, некоторая часть населения относится несознательно к своим обязанностям по благоустройству и содержанию своих придворовых территорий, сегодня менее 50 % собственников частных домовладений заключили договора на вывоз ТБО. 

Регулярно  проводятся  санитарные уборки парков и прочих общественных мест от бытового мусора, кошение сорной растительности в виде плановых и внеплановых субботников. 
Инвестиции
.
-В 2014 году начал работать Асфальтового завода. Производится  150-200 тонн асфальта в смену, задействовано 12 рабочих.
- Открыто предприятие «БЭСТ-МОДУЛЬ» по изготовлению вагончиков-бытовок. Работы ведутся в 2 смены. Работающих более 100 человек, зарплата - до 40 тысяч рублей.
- На строительной площадке молокозавода площадью 1,5 гектара в настоящее время активно ведутся работы по завершению строительства одного из четырёх модулей по изготовлению сыров.
В 2014 году  в поселении

- были отремонтированы дороги с асфальтовым покрытием по ул. Центральной(226 м.п.) и ул.Космонавтов (61 м.п.) возле Рязанской участковой больницы по краевой программе софинансирования. Из местного бюджета выделено50 тысяч рублей, из краевого – 1 миллион рублей. По ул.Первомайской выполнен ямочный ремонт асфальтового покрытия (2 км) за счет средств дорожного фонда на общую сумму 1 млн 700 тысяч рублей.

-начал работать асфальтовый завод(ИП Гевенянн А.М.), им для ремонта асфальтовых покрытий дорог, тротуаров и устройства спортивной площадки в детском саду было выделено 60 тонн асфальта. Работы выполнялись  в рамках субботников жителями станицы.

-на базе  Молокозавода «Рязанский» (директор Гучетль Э.Ю.) законченно строительство первого модуля и  котельной . В настоящее время начато производство по розливу соков, где трудятся 8 человек.
- передан в аренду земельный участок площадью 50 га  под строительство коттеджного поселка. В бюджет поселения  района дополнительно поступило  800.тысяч рублей арендной платы за землю..Предприятием «Отечество»  ведутся переговоры по приобретению здания гостиницы и конторы бывшего колхоза имени Кирова. С последующим капитальным ремонтом и эксплуатацией здания.

- продолжаются ремонтные работы в  Доме Культуры ст.Рязанской. Произведена  реконструкция крыши и вместо мягкой кровли выполнена шатровая с применением цветного металлопрофиля, устройства защитных карнизов, свесов и водосточных труб.Произведено утепление потолочного перекрытия и на 50% заменена система отопления из металлопластика. Выполнена отделка стен, полов и потолков в фойе и зрительном зале. Но для завершения работ необходимо еще в 2 раза больше средств. Мы очень рассчитываем  на поддержку главы района Ивана Ивановича Имгрунта и помощь в финансировании края. 
В прилегающем к Дому Культуры сквере за счет предприятий    поселения произведена реконструкция летней танцплощадки, установлены дополнительно 18 фонарей, приобретен и установлен еще один детский спортивно-игровой комплекс, ведется строительство еще одной детской площадки, к 1 Мая работы будут завершены.

- Выполнены монтажные работы  по газификации х.Авиация

-Пуск газа будет произведен после подготовки технической документации в первом квартале 2015 года. В 2015 году при условии краевого софинансирования планируется завершение газификации окраин  ст.Рязанской(кооперативы Бельницкой и Борминой

-Производился текущий ремонт фонарей освещения по ул.Первомайской, Советской, Победы и микрорайоне «Городок». К майским праздникам будут отремонтированы фонари на всех улицах станицы и хуторов.

-В ходе подготовки к осеннее-зимнему периоду на котельных  ЖКХ  были приобретены новые системы автоматики, клапанных механизмов для безаварийной и надежной работы котлов. Произведена промывка одного из котлов с применением новых технологий, что позволило сэкономить более 200 тысяч рублей, а один котел пришлось изготовить по-новому. Проведенный ремонт и реконструкции в котельных позволят эксплуатировать их без больших затрат в течение2-х отопительных периодов. 
На территории «Городка» производилась промывка канализации, заменены канализационные трубы, разрушившиеся от ветхости, устроены  дополнительные канализационные колодцы для более эффективной возможности промывки.
-за счет средств жителей микрорайона «Городок» и управляющей  компании «ВиК Рязанское» произведен ремонт крыш на 4-х многоквартирных домах. В 2015 году текущий ремонт кровель будет продолжен на условиях софинансирования управляющей компании и средств жителей многоквартирных домов. За счет средств регионального оператора планируется начать капитальный ремонт кровель, поскольку постройки соответствуют этой категории давности.

-произведена реконструкция водопроводных сетей по ул.Партизанской, Шевченко, Извилистой с ремонтом пожарных гидрантов..В 2015 году будет заменен  водопровод по ул.Чкалова, Первомайской, Ленина с  закольцовкой, что позволит  поддерживать необходимое давление воды в летний период. 
- в течение года производилась ликвидация аварийных деревьев, обрезка  крон на улицах и скверах, высадка  саженцев ценных пород.

- Большую работу на территории старого парка вокруг строящегося храма проводят казаки нашего  поселения во главе с атаманом  Юрченко Виктором Николаевичем. При их участии установлен памятник нашему земляку Сафронову Максиму Васильевичу, участнику Первой мировой войны, полному Георгиевскому кавалеру в честь  100-летия начала Первой мировой войны. Торжественное открытие памятника состоялось 13 октября 2014 года.
В настоящее время при участии казаков    с привлечением спонсоров ведутся работы по восстановлению водоемов, заброшенных и разрушенных много лет назад, а также  заваленных мусором прудов и родников, которые когда-то были единственными источниками питьевой воды.

Хочу отметить братьев Юрченко, Щербаковых  и Заболотнего Александра , которые находят время и занимаются восстановлением уникальных источников воды, расположенных в окрестностях нашей станицы.
Большую помощь в расчистке русел оказывает предприниматель Горобей Валентин Иванович, так что к лету рядом со станицей появится еще одна зона для отдыха, доступная любому жителю станицы.

Обо всем происходящем у нас в поселении мы будем рассказывать по нашему местному телевидению, теперь уже на более качественном цифровом уровне воспроизведения ежедневно вечером в 20-15 вместе с показом районных новостей.

Черепанов Анатолий после ремонтных работ в Доме Культуры не просто восстановил, но и реконструировал местное телевизионное вещание. 

Задачи поселения и пути их решения в 2015 году:

1.Асфальтирование дорог по улице Советской, устройство тротуара по улице Победы и ремонт тротуара по ул.Первомайская.
2.Текущий ремонт 20 км дорог с гравийным покрытием за счет инвесторов. Ямочный ремонт по улице Садовой за счет Асфальтового завода.
3.Реконструкция светильников уличного освещения по улсвободы и Первомайской. 
4.Реконструкция  здания Дома Культуры ст.Рязанской. 
5.Введение в эксплуатацию и пуск газа на х.Авиация и окраины станицы Рязанской для 2-х кооперативов.
6. Установка 2-х детских спортивно-игровых площадок .
7. Изготовление проекта дислокации дорожных знаков по улицам ст.Рязанской и установка их с устройством сооружений.

8.Рекультивация несанкционированной свалки (100 тысяч рублей).

9.Оформление земельных участков и изготовление техпаспортов  на объекты культурного наследия Рязанского сельского поселения.
10. Выполнение топосъемки на 26 гектарах под ИЖС.

             Уважаемые депутаты, руководители предприятий, организаций, жители поселения, гости! Свою работу с жителями поселения, трудовыми коллективами предприятий и организаций администрация строила, ориентируясь на улучшение условий жизни населения, на улучшение работы предприятий и организаций.

Методы работы использовались разные — собрания граждан по месту жительства, еженедельные планёрки с активом поселения, тесная работа с руководителями, предпринимателями, рейды, заседания комиссий. Упор в данной работе делался не только на изыскание возможностей решения проблем поселения на стороне, но и мобилизацию населения на выполнение работ собственными силами и средствами.

Многое получилось благодаря совместной работе с Вами.

           Выражаю огромную благодарность главе района И.И.Имгрунту, депутату ЗСК Хобленко С.А., депутатам районного совета,  коллективу администрации поселения, руководителям предприятий и предпринимателям, депутатам  Совета Рязанского сельского поселения  и всем жителям за поддержку, помощь и понимание.






