
Уважаемые депутаты Совета Рязанского сельского поселения, 
гости и  жители!
Ежегодный отчет  о результатах своей деятельности и деятельности администрации поселения за 2019 год  начну традиционно с цифр:
 На территории Рязанского сельского поселения расположено 7 населенных пунктов, в которых постоянно зарегистрировано 6300 человек.
В 2019 году в поселении родилось 50 человек, умерло- 68. 
На сегодняшний день в поселении проживает:
-детей и  молодёжи до 18 лет - 1507 человек, 
- 3248 человека трудоспособного населения – (средняя заработная плата по поселению составила – 19 тысяч 300 руб.),
- 1753  человек  пенсионного возраста.
В 2019 году администрацией Рязанского сельского поселения принято 118 постановлений, 117 распоряжений, выдано 1950 различных справок, архивных выписок, 160  характеристик. Проведено 7 сходов граждан, неоднократно проводились собрания жителей многоквартирных домов. За истекший период в адрес администрации поступило 35 письменных обращений, 32 устных.
В 2019 году в  распоряжении администрации было 28 миллионов 756 тысяч рублей. Из них 12 млн. 958 тысяч рублей составили собственные доходы, которые формируются из налоговых и неналоговых поступлений, дотации из краевого и районного бюджетов составили 15 млн.798 тыс.рублей.            
Исполнение годового бюджетного назначения в целом по доходам за 2019 год составило 99,8%,  процент исполнения по местному бюджету составил  123,2%,(доходы собрали больше, чем запланировано)  темп  роста составил 139,4 % к соответствующему периоду 2018 года.
          Годовые бюджетные назначения по расходам исполнены по всем принятым обязательствам:
· расходы на содержание и ремонт дорог, на уличное освещение составили 2 млн.908 тыс. руб.
-      на благоустройство (это и содержание кладбищ, уборка улиц, обрезка деревьев) потрачено 4 млн.124 тыс.руб., (1 млн.982 тыс.руб. было потрачено на благоустройство территории Дома культуры).
Налоговые доходы напрямую влияют на социальную сферу поселения: на содержание дорог, оплату электроэнергии, содержание муниципального имущества, содержание культуры, аппарата администрации. Проведено 34 заседания ВЧК с начала года. Рассмотрено должников и взыскано посредством ВЧК за  2019г.:
-земельный налог – 121 неплательщиков, взыскано 128,3 тыс .рублей недоимки;
-НИФЛ –30 неплательщика, взыскано посредством ВЧК 41,5 тыс. рублей недоимки;
-транспортный налог – 34 неплательщика, взыскано 98,5 тыс.рублей недоимки;
Содержание муниципального жилищного фонда – одно из направлений работы администрации. На коммунальное хозяйство – в 2019 израсходовано -1 млн.606 тыс.рублей. Из них - 1млн.315 тыс.руб. субсидии МУПУ. 
Муниципальное унитарное предприятие «Рязанское» создано в целях решения задач по жизнеобеспечению населения Рязанского сельского поселения услугами теплоснабжения, водоснабжения и водоотведения.
При подготовке к ОЗП  на  Котельной №3:
        -Отремонтирована кровля 120м2 над котлами 1,2,3,4,
-отремонтированы 4 водогрейных котла КВГ-1,0, 
-установлены новые задвижки 8шт.,
-заменено 400м.  теплотрассы, 
-вскрыто 70м грунта для доступа к теплотрассе, где был произведен капитальный ремонт (покрашено утеплено и заизолировано) 140м. теплотрассы, 
-  утеплена и заизолирована надземная теплотрасса протяженностью 1,5км. 
-произведено  ТО и ремонт 3 циркуляционных насоса. 
На Котельной №1:
-Отремонтированы 3 котла, 
-произведено  ТО и ремонт 2 циркуляционных насосов. 

Произведен монтаж водоподготовительной установки (ХВО). Полностью восстановлены  2  Артезианские скважины . Заменено 8 глубинных насосов , приобретено 3 гнома ,устранено 83 порыва водопровода,
приобретено 2 преобразователя  частоты на водозабор. Поднято воды -299205м3.
Получены глубинные насосы из краевого аварийного запаса для предотвращения аварийной ситуаций на объектах жизнеобеспечения (объекты водоснабжения), расположенных на территории Рязанского сельского поселения ,которые устанавлены:
ЭЦВ 6-10-110 в артезианской скважине №6802, расположенной: ст. Рязанская, между ул. Советской и ул. Первомайской (Год ввода в эксплуатацию – 1985г.);
ЭЦВ 8-25-125 в артезианской скважине № 6986, расположенной: ст. Рязанская, 930 м восточнее пересечения ул. Колхозной и ул. Горького (Год ввода в эксплуатацию – 1987г.);
ЭЦВ 8-25-100 в артезианской скважине № 3427, расположенной: ст. Рязанская, на пересечении ул. Рабочей и ул. Кубанской (Год ввода в эксплуатацию – 1970г.);
ЭЦВ 6-10-110 в артезианской скважине № 28851, расположенной: х. Гливенко.
Дополнительно для предотвращения аварийной ситуаций на объектах теплоснабжения   выделены из краевого аварийного запаса труба стальная ВГП Ду 57-400 м. с изоляцией УРСА для установки на:
- Воздушной теплотрассе по ул. Рабочая, от поворотного колодца до угла МКД № 7 ул. Космонавтов (многочисленные повреждения теплоизоляции воздушной теплотрассы, протяженностью 162 метра (отсутствует около 40% изоляции, а оставшаяся не отвечает требованиям правил технической эксплуатации теплотрасс ПТЭ ТЭ № 4358), трубопровод подвергается атмосферному воздействию, как следствие потери тепла);
- Лотковой теплотрассе от МКД № 1 до МКД № 3 по ул. Космонавтов на участке лотковой теплотрассы протяженностью 205 м (обнаружено 9 утечек, а также сплошные коррозионные повреждения по всей длине трубопровода - множественные повреждения теплоизоляции);
Теплотрассе подземной прокладки от лотковой теплотрассы до узла ввода в МКД № 5 по ул. Кубанская и №№ 10,12 по ул. на участке теплотрассы подземной прокладки протяженностью 195 м (обнаружено 8 утечек множественные повреждения теплоизоляции);
На центральной Котельной № 3 по ул. Рабочая ст. Рязанская Белореченского района будут установлены задвижки, это предотвратит возникновение аварийных ситуаций на объектах жизнеобеспечения  (22 многоквартирных дома и больница) ст. Рязанской
Предприятием МУП «Рязанское»  в Региональной энергетической комиссии  защищен  экономически обоснованный тариф, разницу будет компенсировать  Министерство ТЭК и ЖКХ. Соответствующий пакет на компенсацию выпадающих доходов за 4 квартал уже подготовлен и отправлен.
Самое значимое для ЖКХ: для микрорайона «Городок» и больницы ведется строительство котельной. Более 20 млн выделено из районного бюджета на проект и строительство.

В целях формирования и утверждения муниципального краткосрочного плана проведения капитального ремонта с 5 по 6 марта 2019 года проведено обследование 11 многоквартирных домов для определения объемов и графика проведения капитальных ремонтов  в период с 2020 по 2022 годы.
             В 2019 году в Рязанском с/п по инвестиционной программе реконструировано 2,095км линий электропередач напряжением 0,4кВ, произведена замена двух и построена одна трансформаторные подстанции напряжением 10/0,4кВ суммарной мощностью 0,71 МВА.
             В рамках ремонтной программы в 2019г произведен ремонт линии электропередач напряжением 10кВ протяжённостью более 20 км и ремонт трёх трансформаторных подстанций 10/0,4кВ.
Одним из самых актуальных вопросов был и остается вопрос благоустройства населенных пунктов поселения. 
По трем улицам станицы проходит краевая дорога, где мы не можем ни вводить ограничения, ни что-либо изменять, ни благоустраивать. Ежегодно  совместно с депутатами  направляем письма в Крайавтодор, в министерство строительства Краснодарского края  с просьбой об устройстве тротуаров вдоль этих дорог, об установке ограждений, фонарей, остановочных павильонов и реконструкции перекрестка краевой и федеральной дороги на въезде в станицу. Результаты есть.  
-в 2019 году за счет средств краевого бюджета начат капитальный ремонт асфальтового покрытия дорог, с заменой фонарей уличного освещения и ремонтом тротуаров по улицам Победы,  Первомайская, Свободы;
-регулярно проводилась подсыпка и   грейдирование дорог с гравийным покрытием в станице и хуторах поселения, нарезка кюветов, расчистка ливневых канав;
-В  2019 году установлено 93 дорожных знака на сумму 275967 рублей  на улицах станицы Рязанской и х. Фокин Первый;
.Нанесена дорожная разметка на улицах Первомайская, Кирова, Красная, Горького, Свободы, Пролетарская, Советская;
Нанесена горизонтальная дорожная разметка  «Пешеходный переход»  на ул. Кирова, Красная, Пролетарская, Свободы, Горького.
Проведено тех. обслуживание светильников уличного освещения на сумму 444 699 рублей.
Мовсисяном А. сдан в эксплуатацию торговый центр площадью более 500 кв.м. на пересечении улиц Красной и Советской, выполнено благоустройство территории на площади 800 кв.м.
В соответствии с Приказом министерства топливо-энергетического комплекса и жилищно-коммунального хозяйства Краснодарского края от 15.01.2019 № 6 статус Регионального оператора по обращению с твёрдыми коммунальными отходами по Белореченской зоне деятельности присвоен Акционерному обществу «Крайжилкомресурс». По станице Рязанской оборудовано 44 площадки, на которых установлены 115 контейнеров для сбора ТБО. С марта 2019 года  вывоз мусора из контейнеров производится 2 раза в неделю. 
Нами  регулярно проводятся субботники по уборке территорий поселения, обочин дорог, высаживаются цветы и трава на газонах. По традиции весной на кладбищах поселения проводится уборка территории, покраска изгороди, отсыпка проездов и дорожек. В 2019 году была проведена акарицидная  обработка территории парка, детской игровой площадки у Дома Культуры от клещей. В  текущем году также запланированы обработки территорий общественного пользования.
Ежедневно комиссионно производится объезд территории поселения на предмет выявления несанкционированных свалок и граждан, которые нарушают правила благоустройства, которых в дальнейшем привлекаем к административной ответственности.
В 2019 году  проведено 12 заседаний административной комиссии, в основном это дела о несанкционированных свалках, о торговле в неустановленных местах, бесконтрольное содержание домашних животных. В результате составлено 17 протоколов, выписано 7 предупреждений, 13 жителей поселения привлечены к административной ответственности:
-по статье нарушение правил обращения с домашними животными 5 протоколов,  2 штрафа   на 3500  рублей и 1 предупреждение, 
- нарушение правил благоустройства: 1 штраф на сумму 1000 рублей и 6 предупреждений;
-за бесконтрольное содержание скота и птицы- 1 штраф на 1 000 рублей;
-за нарушение тишины: 4 штрафа на  5 000 рублей;
             На территории Рязанского сельского поселения осуществляет свою деятельность добровольная народная дружина ДНД «Рязанская». Основными целями деятельности Народной дружины являются содействие органам внутренних дел (полиции)
В 2019 году было осуществлено 28 рейдовых мероприятий по охране общественного порядка при участии членов народной дружины совместно с органами МВД России по Белореченскому району и казачеством.
Для размещения участкового пункта полиции был приобретен блок-контейнер у предприятия ИП Драчков С.В., который установлен рядом со зданием администрации.
            На территории поселения на сегодняшний день проживает 1 участник Великой Отечественной войны, 12 вдов участников ВОВ, 2 узника фашистских лагерей, 25 тружеников тыла( всем труженикам  тыла вручены юбилейные медали к 75-летию Победы) . 
На воинском учете состоит 1143 человека, из них 45 офицеров. В 2019 году поставлено на первоначальный воинский учет 27 юношей. Призваны в ряды Российской Армии 17 человек.

          В станице работает Совет ветеранов под председательством  Тропина Александра Михайловича, осуществляется Территориальное  Общественное Самоуправление под руководством Шушлебина Валентина Николаевича

В административных границах  поселения  находится 13772 га земель.
Из них Земель  сельхозназначения – 10139  га, Земель населенных пунктов-1329,3 га, земель промышленности- 146,25 га, лесного фонда- 1631 га, водного фонда- 176 га.
В поселении  зарегистрировано 16 крестьянско-фермерских хозяйств, которые обрабатывают около тысячи гектаров земли. 20 сельхозпроизводителей  обрабатывают  более 200 га  без образования  КФХ. 1200 га занимает ООО «Белагро». 
Полномочия по земельным вопросам находятся в ведении администрации района. 
            Поголовье крупного рогатого скота в поселении составляет 346 голов, птицы более  - 5000 голов, 350 голов коз и овец, 500 пчелосемей. В личных подсобных хозяйствах находится 160 голов КРС, в крестьянско-фермерских  - 186 голов. В настоящее время увеличилось поголовье кроликов и нутрий.
Бюджетообразующим предприятием нашего поселения является ООО «Айрин», обрабатывающий 5885 га пашни. Организация проводит работы по восстановлению плодородных качеств земель сельскохозяйственного назначения. На территории тока в ст. Рязанской разместились офисные помещения, ведутся ремонтные работы в складских помещениях и благоустройство территории. В 2019 году приобретено и внесено в почву семян, удобрений и средств защиты растений на общую сумму 93 млн. рублей.
Численность работающих на предприятии составляет 68 человек. В 2019 году выплачено зарплаты на 31 138 тыс. руб. 
Общее количество пайщиков составляет 890 человек. В 2019 году выдано арендной платы на 7 165тыс. рублей .
Приобретено земельных долей (паев) на сумму 16 млн.рублей.
На территории поселения осуществляют деятельность Молокозавод
Рязанский»,  асфальтовый завод, кирпичный завод,  предприятие по изготовлению вагончиков-бытовок  ООО «ТБС Модуль», кровельный центр, 1 карьер  по добыче ГПС, 52 магазина, 1 столовая, 3 кафе, банкетный зал,  универсальная ярмарка, 3 аптеки, зарегистрировано 148 индивидуальных предпринимателей.
Пассажирские перевозки осуществляет ООО «ТОН». 

Социальная сфера поселения – это 2 общеобразовательные школы, школа искусств, детский сад,  участковая больница, 2 ФАПа, Дом культуры, сельский клуб х.Фокин, 3 библиотеки.
Школе №18 в 2019 году  присвоено имя Александра Романовича Лысенко. Обучается 650 человек, 64 человека заканчивают 9 класс, 19 человек - выпускники 11 класса. В 2019 году 3  выпускников  закончили  школу с медалью.
В  2019 году школа вступила в программу развития образования, благодаря чему выполнен капитальный ремонт кабинетов истории и иностранного языка.
На деньги депутата ЗСК Кузнецова Э.А. произведен частичный ремонт пищеблока, на средства депутатов МО Белореченский район установлено видеонаблюдение, а также подключены водонагреватели, в результате  горячей водой обеспечены все кабинеты начальных классов, кабинеты физики и химии. 
Благодаря спонсорским средствам Лунева А.В., Бойко А.И., Пшанава Терезы  установлены 2 питьевых фонтанчика.
На сегодняшний день имеется положительное экспертное заключение на замену кровли на зданиях школы и мастерских, а также на замену ограждения по всему периметру двора.
 В школе №19 произошла смена руководства. Директором школы назначена Выходцева Наталья Викторовна. Обучается  47 детей из всех населенных пунктов Рязанского сельского поселения. В 2019 году в школе частично отремонтировали отопление.
Детский сад посещают 275 детей. 
Насущная проблема - замена окон и звеньев крыши над музыкальным залом. 
Подготовлены документы на вступление в программу «Капитальный ремонт».
           В ДШИ в 2019 году  произведен текущий ремонт  электрооборудования (замена светильников в учебных классах). Произведены работы  по противопожарной безопасности: установлен противопожарный люк; проведена  огнезащитная обработка деревянных конструкций  кровли здания и сцены. Приобретены  оргтехника: компьютеры, офисная мебель, ткань для пошива сценических костюмов,  обувь сценическая.  
Учащиеся детской школы искусств (сегодня в ней обучается 261 ребенок)  активно принимали участие в различных  общероссийских, краевых, зональных, районных смотрах – конкурсах, выставках и праздничных мероприятиях различного уровня и  заняли призовые места: Дипломы I, II и III степени в количестве 120 шт.
            Дом  Культуры станицы Рязанской  является структурным подразделением Муниципального Бюджетного учреждения «Централизованный культурно- развлекательный центр Рязанского сельского поселения». В  Доме культуры работает 17 человек. 
    Деятельность коллективов художественной самодеятельности, кружков, позволяет станичникам разного возраста в свободное время заняться любимым делом, реализовать свои творческие способности, участвуя в проводимых мероприятиях в качестве артистов или зрителей.  Заключены договора о взаимодействии и сотрудничестве в сфере развития искусства и народного творчества с Детской школой искусств станицы Рязанской и Музыкальной школой г. Белореченска. Ведется тесная работа в данном направлении с детским садом № 35 и школой №18. На протяжении многих лет тесно налажена работа с общественными организациями, обществом инвалидов, соц. защитой, органом территориального местного самоуправления, казачеством, а на базе Комнаты Боевой и Трудовой славы Дома культуры ведет свою деятельность Совет ветеранов Рязанского сельского поселения. Налажена совместная деятельность Дома культуры с местным Рязанским телевидением. Производится видеосъемка всех крупных мероприятий, проводимых в ДК, с последующей их трансляцией, а также постоянно на канале демонстрируется анонс мероприятий. 
Волонтерское объединение в ДК самое стабильное и активное. Ребятами проведена огромная работа по многим направлениям пропаганды здорового образа жизни, поддержания санитарного порядка в поселении и помощи  нуждающимся.
        За отчетный период силами работников СДК, участниками творческих коллективов и любительских объединений организованно и проведено 463 мероприятий. 
Наиболее крупными, массовыми мероприятиями с большим количеством как зрителей так и участников  в 2019 году  стали  праздничное народное гуляние «Проводы Масленицы, мероприятия приуроченные ко Дню Победы, детские дискотеки «Сюрприз», праздник посвященный 50-летию Дома культуры. Для привлечения большего количества жителей на наши мероприятия администрацией поселения и руководителем ЦКРЦ приглашались предприниматели с аттракционами, батутами, торговлей сопутствующими товарами.
В СДК ст. Рязанской  в 2019 году было заработано 36913  рублей, что на уровне предыдущего года. Предоставлялись населению станицы Рязанской платные услуги в виде проведения платных танцевальных вечеров, платных концертов, проката теннисных и бильярдных столов, сдачу помещений СДК в аренду. 

      В 2019 году продолжился ремонт электрооборудования и электропроводки помещений второго этажа и киноаппаратной, установлены отсутствующие светильники на первом этаже. В настоящее время все работы по ремонту завершены. Стоимость работ составила 555 тысяч рублей.
Из бюджета Рязанского сельского поселения на благоустройство прилегающей к ДК территории было выделено почти 2 миллиона рублей. Установлены бордюры, обустроены клумбы, уложен  асфальт.
Своими силами были отремонтированы ступеньки северного и восточного выходов ДК, построены новые септики для внутренних туалетов.
В 2019 году обустроен пропускной пункт, установлен турникет и рамка металлодетектора. Установлена  новая система видеонаблюдения, поскольку старая пришла в негодность. Стоимость вышеуказанных работ составила 589 тысяч  рублей.
            Для завершения капитального ремонта Дома культуры необходимо около 20 миллионов рублей. В настоящее время полностью отсутствует отопление второго этажа. Необходим ремонт практически всех помещений ДК за исключением зрительного зала и фойе. Проектно-сметная документация на капитальный ремонт СДК была изготовлена в 2012 году, выполнен огромный объем  ремонтных работ, изменились и цены на строительные материалы, и на строительные услуги, поэтому в 2020 году будут выделены средства на изготовление новой проектно- сметной документации. Учитывая скудный бюджет поселения, просто необходимо попасть в государственную программу поддержки клубных учреждений для завершения капитального ремонта  ДК.
  
После капитального ремонта зрительного зала, приобретено современное звукоусилительное оборудование, в этом году приобретено световое оборудование, в 2020 году будут приобретены микрофоны, есть возможность организации гастролей творческих коллективов, что может принести Дому культуры  дополнительный доход. 
В 2019 году завершено строительство универсального спортивного комплекса. Здание площадью 1327 кв.м.  со спортзалом, площадками для волейбола, баскетбола, минифутбола,  административными и бытовыми помещениями построено по краевой программе «Развитие физической культуры и спорта».  Территория вокруг – асфальтовая парковка 1000 кв.м и 1000 кв.м. тротуарной плитки - обордюрены и за дополнительные средства района выполнено металлическое ограждение. Острая необходимость – установка шлагбаумов.
Силами и средствами администрации поселения были обустроены более 200 кв.м. газонов с цветниками и кустарниками. Посадка деревьев и кустарников будет продолжаться.
В 2019 году спортсмены Рязанского сельского поселения участвовали практически  во всех  спортивных мероприятиях районного масштаба, где неоднократно занимали призовые места.

В Рязанской участковой больнице имеется стационар дневного и круглосуточного пребывания.
         В 2019 году в поликлинике была заменена проводка, в подвале установлены вытяжки,  полностью заменены канализационные трубы, установлены новые унитазы, смесители, водонагреватели. В каждой палате установлены раковины.
В настоящее время планируется ремонт кровли и замена проводки в стационаре. В ближайшее время в здании больницы возобновится работа аптечного пункта.
Обслуживание скорой помощи 
            На территории поселения работает отделение социального обслуживания на дому. 10 социальных работников  обслуживают более 70 пожилых  граждан, проживающих в ст. Рязанской и на хуторах.  
          В ст.Рязанской  находится  отдельный пожарный пост 168, в район обслуживания входит 16 населенных пунктов трех поселений: Рязанского, Бжедуховского, Первомайского, на вооружении имеется 2 единицы пожарной техники.  Штат составляет  20 человек.
В 2019 году было зарегистрировано 23 пожара, причина 5 из них - перекал печи или  неисправный дымоход,  9- замыкание электропроводки,  8 – неосторожное обращение с огнем, 1 - неосторожность при курении. В результате 1человек погиб, эвакуировано 10  человек, спасены 17.  
114 выездов не связаны с пожарами.
Задачи поселения и пути их решения в 2020 году:

1. К 75 –летию Победы необходимо отремонтировать комнату Боевой славы в здании  Дома Культуры;
- провести реконструкцию  благоустройства обелиска;
- посадить аллею памяти;

-завершить реконструкцию системы отопления в Доме Культуры;

2.подготовить документы и подать заявку на участие в программе «Комфортная городская среда». В парке будут установлены детские игровые комплексы с устройством тротуаров, ремонтом спортплощадки и танцплощадки.

3. произвести ремонт асфальтового покрытия по дорогам улиц Красная, Свободы, Кубанская;

4. произвести реконструкцию тротуара по ул.Красной;

5. В 2020г планируется ремонт сетей 0,4кВ с заменой неизолированного провода на провод СИП на четырнадцати ВЛ протяжённостью 18,21км, а также ремонт шести трансформаторных подстанций. В феврале месяце произведён уже ремонт трёх линий 0,4кВ длиной 4км, по ул. Комсомольская, Толстого, Лермонтова, Степная. 

[bookmark: _GoBack]6. Выполнить новые линии фонарного освещения по ул. Первомайской, Ленина и реконструкцию фонарей и электроводов по ул.Комсомольской, Некрасова, Садовой, пер.Северного.

-Закончить строительство  блочно-модульной котельной

-запроектировать реконструкцию теплотрассы в микрорайоне  «Городок» и при наличии средств выполнить работы по реконструкции;

- запроектировать реконструкцию водопроводных сетей по станице

Будет продолжена работа по строительству тротуаров, ограждений, пешеходных переходов, гидросооружений на ливневых стоках, съезды на второстепенные дороги. Будут выполнены 6 искусственных неровностей в районе ДК, школы №18 и детской школы искусств для ограничения скоростного режима транспорта. По окончании всех этих работ в мае за счет средств дорожного фонда бюджета поселения будет выполнена дорожная разметка и пешеходные переходы на дорогах местного значения.

Если все планы и намерения общими усилиями мы сможем воплотить в жизнь, то наша территория станет ещё более привлекательной для жизни, работы и отдыха. Будем надеяться, что с вашей помощью и благодаря пониманию и поддержке населения, нам удастся достичь намеченных задач.
             Сегодня я благодарю коллектив Администрации Рязанского сельского поселения и всех присутствующих за совместную плодотворную работу в течение всего 2019 года, жителей - за труд, понимание и поддержку.
            Мне хочется выразить слова благодарности  в адрес главы района А.Н.Шаповалова,  первого заместителя главы С.В.Сидоренко, депутата ЗСК Э.А.Кузнецова, депутатов Совета Рязанского сельского поселения, депутатов районного Совета, индивидуальных предпринимателей, руководителей предприятий и КФХ, которые оказывают посильную помощь.
Благодарю за внимание.
