Уважаемые депутаты Совета Рязанского сельского поселения,

гости и  жители!

Сегодня мы собрались, чтобы подвести итоги проделанной работы в ушедшем 2021 году и обсудить задачи на 2022 год. 
Отчитываясь о работе администрации поселения за 2021 год,  хочу отметить, что такие отчеты – это не просто традиция, а жизненная необходимость, потому что наглядно видно, что сделано, что предстоит сделать.

Административным центром Рязанского  сельского поселения является станица Рязанская. В состав территории поселения входят 7 населенных пунктов. Площадь Рязанского  сельского поселения составляет 13772  га. 
Общая численность зарегистрированного населения составляет  6340  человек.

-детей и  молодёжи до 18 лет – 1574  человека, 

- 3384  человека трудоспособного населения 

- 1634  человек  пенсионного возраста.

В 2021 году в поселении родилось 39 человек, умерло- 107.

Администрацией Рязанского сельского поселения в 2021 году принято 137 постановлений, 123  распоряжения, выдано 1517 различных справок, архивных выписок, 120 характеристик. Проведено 7 сходов граждан, неоднократно проводились собрания жителей многоквартирных домов. За истекший период в адрес администрации поступило 42  письменных обращения, 21 устное. В основном граждане затрагивали вопросы уличного освещения, ремонта и содержания дорог, вопросы благоустройства и санитарного состояния касались в основном земельных участков, на которых произрастала амброзия, и захламления придомовой территории нерадивыми соседями. Неоднократно рассматривался вопрос о  налоге на имущество физических лиц.
Кроме вопросов местного значения, на поселение возложены и отдельные государственные полномочия: военно-учетный работник администрации ведет картотеку военнообязанных, пребывающих в запасе, следит за полнотой данных, проводит сверки учетов с паспортными службами, военкоматами, направляет юношей на первичный воинский учет, вручает повестки призывникам. На воинском учете состоит 1118 человек, из них 40 офицеров. В 2021 году поставлено на первоначальный воинский учет 36 юношей. Призваны в ряды Российской Армии 14 человек.

На территории Рязанского сельского поселения осуществляет свою деятельность добровольная народная дружина ДНД «Рязанская». Основными целями деятельности Народной дружины являются содействие органам внутренних дел (полиции). В 2021 году было осуществлено 24 рейдовых мероприятия по охране общественного порядка при участии членов народной дружины совместно с органами МВД России по Белореченскому району и казачеством.

                                      Труд и занятость населения    
В настоящее время на территории поселения осуществляют свою деятельность:

Администрация поселения и подведомственные учреждения: МУП «Рязанское» Дом Культуры ст.Рязанской , сельский клуб хутора Фокин, библиотека; 2 общеобразовательные школы: № 18   и №19; Детский сад №35;Детская школа искусств; Спортивный комплекс; Рязанская участковая больница; отдельный пожарный пост 168;ООО «Айрин», Молзавод Рязанский» ;почта; асфальтовый завод, кирпичный завод,  предприятие по производству бетонных блоков и колец, предприятие по изготовлению вагончиков-бытовок  ООО «ТБС Модуль», кровельный центр, 55 магазинов  (29 продовольственных,  26 непродовольственных), 1 столовая, 3 кафе, банкетный зал,  универсальная ярмарка, 3 аптеки, 5 парикмахерских,   2  службы ритуальных услуг, 148 индивидуальных предпринимателей.
Среднемесячная заработная плата по поселению составила 20500 рублей.
Бюджет

Бюджет Рязанского сельского поселения формируется за счёт поступлений собственных доходов: 

- налога на доходы физических лиц; 

- акцизов по подакцизным товарам (ГСМ);

        - налога на имущество физических лиц;   

- земельного налога;

- единого сельскохозяйственного налога; 

- доходов от аренды земли;

- доходов от арендной платы за имущество;

- доходов от продажи имущества;

- прочие поступления: штрафы, госпошлина, прочие доходы от оказания платных услуг.

Кроме того местный бюджет пополняется за счет безвозмездных поступлений, таких как:
- дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности из краевого бюджета;

- прочие субсидии из краевого бюджета;

- субвенции бюджету  поселенияй на осуществление полномочий по первичному воинскому учету на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты;

- субвенции на осуществление полномочий по образованию и организации деятельности административных комиссий.

В 2021 финансовом году доходная часть бюджета Рязанского сельского поселения составила 35 млн. 242 тыс. рублей. 

Из них собственные доходы, поступившие за 2021 год – 15 млн. 860 тыс. рублей (что составляет 45 % всего бюджета) и выполнение плана – на 108,8 %. Темп роста поступлений к 2020 году составил 108,1 %. Исполнение по всем доходным источникам составило более ста процентов, в том числе по основным видам доходов:

- НДФЛ –  3 млн. 142 тыс. рублей, выполнение на 108%;

- налог на имущество физических лиц – 3 млн. 703 тыс. рублей, выполнение 118 %;

- земельный налог –  4 млн. 067 тыс. рублей, выполнение  105 %;

- налоги на товары (доходы от уплаты акцизов на ГСМ) – 3 млн.551 тыс. рублей, выполнение на 104 %;

- единый сельскохозяйственный налог - 532 тыс. рублей, выполнение 107 %;

-доходы от арендной платы за земли–  582 тыс. рублей, выполнение 116 %;

-доходы от аренды имущества–  110 тыс. рублей, выполнение 101 %;

- доходы от реализации имущества – 73,5 тыс. рублей, выполнение 100 %;

- прочие поступления – 98,9 тыс. рублей, выполнение 106,4 %.

Безвозмездные поступления в бюджет Рязанского сельского поселения из бюджетов других уровней в 2021 году составили 19 млн.382 тыс. рублей, или 55% всего бюджета. В том числе:

- дотация на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности –

13 млн. 504 тыс. рублей;

- прочие субсидии бюджетам поселений из краевого  бюджета в рамках реализации государственной программы  Краснодарского края «Развитие сети автомобильных дорог Краснодарского края» на капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования – 4 млн. 848 тыс.руб.;

- прочие субсидии бюджетам сельских поселений на обеспечение комплексного развития сельских территорий– 766 тыс.рублей на устройство детской площадки в парке ст.Рязанской.

- субвенции бюджетам поселений на осуществление полномочий по первичному воинскому учету на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты – 245,3 тыс.рублей;

- субвенции на осуществление полномочий по образованию и организации деятельности административных комиссий- 3,8 тыс.рублей;

Все эти средства направлены на  решение вопросов местного значения.   

Расходная часть бюджета составила 37 млн. 794 тыс.рублей  при плане 38 млн. 901 тыс.рублей (97,2%).

        Основные расходы 2021 года:

- устройство детской площадки в парке ст.Рязанской – 1 млн 081 тыс.рублей;

- проект на кап.ремонт дорог с устройством тротуаров – 280 тыс.рублей;

- устройство тротуаров в ст.Рязанской – 1 млн.731 тыс.рублей;

- установка светофора возле детского сада - 87,5 тыс.рублей;

- реконструкция уличного освещения- 414,300 тыс.рублей;

- ремонт дорог – 5 млн.050 тыс.рублей
- дорожная разметка – 159 тыс.рублей;

- исправление профиля дорог – 373 тыс.рублей;

- проектная документация по ЖКХ 1 млн.939 тыс.рублей;

- субсидия в район по ЖКХ – 2 млн.353,9 тыс.рублей;

- за проект планировки межевание территории под жилую застройку-479,9 тыс.рублей;

- система отопления ДК ст.Рязанской – 600 тыс.рублей



В целях повышения эффективности территориального социально – экономического развития Рязанского сельского поселения администрацией активизирована работа по мобилизации в бюджет поселения собственных доходов. 

Специалистами администрации проводится следующая работа:

- ведется работа с предприятиями всех форм собственности по вопросу своевременной постановки на налоговый учет, стопроцентное официальное оформление работников с предоставлением полного пакета социальных выплат, уход от выплаты серой зарплаты «в конвертах»;

- выявление предприятий, выплачивающих минимальную  заработную плату ниже прожиточного минимума и  среднемесячную ниже среднеотраслевого уровня;

- выявление обособленных подразделений, расположенных на территории поселения;

- установление дифференцированных налоговых ставок по налогу на имущество физических лиц;

- проведение мероприятий по актуализации сведений о  земельных участках, имуществе,  транспорте;

- контроль за своевременным оформлением наследства и вводу в эксплуатацию нового жилья.

В результате проведения вышеперечисленных мероприятий исполнены плановые назначения  на 2021 год по всем видам доходных источников более чем на сто процентов. 

Основным бюджетообразующим предприятием остается ООО «Айрин». На конец  2021 года численность работников на предприятии составила 68 человек. В консолидированный бюджет  от ООО «Айрин»  за отчетный год поступило  НДФЛ 3 млн. 718 тыс. рублей, в бюджет поселения- 483 тысячи рублей.
Основным резервом пополнения доходной части местного бюджета являются снижение недоимки по имущественным налогам и задолженности по неналоговым доходам. На 1 января 2021 года сумма недоимки (без транспортного налога) составила 2млн. 600 тысяч рублей. Реальная к взысканию сумма  в 716 тыс.рублей.

Основные причины образования нереальной к взысканию недоимки – умершие без наследников, либо с наследниками, не желающими оформлять  наследство;  выбывшие  за пределы района, не зарегистрированные на территории поселения.

Вопросы по мобилизации поступлений имущественных налогов на территории поселения рассматриваются на заседаниях МВК. За 2021 год было проведено 34 заседания, на котором рассмотрено 138 хозяйствующих субъектов. В результате чего в бюджет поступило задолженности в сумме 178 тыс.880рублей, в том числе:

- земельного налога в сумме 78 тыс.440 рублей;

-  транспортного налога – 76 тыс.230 рублей;

- налога на имущество физ.лиц – 24 тыс.210 рублей.

Актуализация базы данных по местным налогам проводится работниками администрации при тесном взаимодействии с финансовым управлением, налоговой инспекцией, службой судебных приставов, ОГИБДД, Росрегистрации.

Ведется работа по размещению агитационных материалов по мобилизации имущественных налогов на информационных стендах, в местах массового нахождения граждан. Также обнародуется информация о сроках уплаты налогов, о порядке расчета и уплаты налогов, ведется работа в телефонном режиме.

В результате проведенных мероприятий за 2021 год погашено недоимки по имущественным налогам в сумме 1 млн 273тыс.400 рублей, в том числе:

-   по  земельному налогу в сумме  406 тыс.рублей;

-   по налогу на имущество  физических лиц   в сумме 867 тыс.400 рублей.

Транспорт, связь, дорожное хозяйство
 Общая протяженность дорог поселения составляет 52 километра, 11 километров из них в асфальтовом исполнении.   

Пассажирские перевозки осуществляются организацией ООО «ТОН».

Образование
 
На территории поселения 2 общеобразовательные школы, школа искусств, детский сад
В детском саду№ 35, рассчитанном на 273 ребенка, в настоящее время воспитываются 256 детей в возрасте от 1 года до 7 лет. Функционирует 12 групп, работают 23 педагога: воспитатели, учителя-логопеды, педагог-психолог, музыкальные руководители, инструктор по физической культуре. В настоящее время  в детском саду идет недобор детей: выпускается 58 детей-первоклашек, а для набора в очереди лишь 22 ребенка. По-прежнему идут в наш детский сад дети раннего возраста (с 1года до 3 лет) из Первомайского поселения. 

В детском саду сложилась аварийная ситуация с оконными блоками и кровлей. Рамы починить невозможно, так как за 34 года эксплуатации здания они пришли в 100% негодность: оконные переплёты просто сгнили от  влаги.  По ремонту кровли подготовлена государственная экспертиза для капитального ремонта. Но второй год в крае нет программы по  капитальному ремонту  для дошкольных учреждений.

В прошлом году получены средства от депутатов районного совета Дашко Ольги Викторовны и Карапетян Валерика Егишовича, на которые  приобретены стиральные машины и утюги для прачечной. 

За счет родительских поступлений произведена заменена светильников  и ламп в помещениях для детей.

В школе №18 обучается 675 человек, школа работает в 1 смену, в первый класс пришли 75 учащихся. В 2021-2022 учебном  году 27 классо-комплектов. В 2021 году школу окончили 65 девятиклассников, четверо из которых получили аттестаты с отличием и  11 одиннадцатиклассников (трое  из них  закончили  школу с медалью «За отличия в учении», а Батушевская Ксения сдала экзамен по русскому языку на 100 баллов). 

В школе функционирует 6 спортивных секций: баскетбол, волейбол, пулевая стрельба, настольный теннис, самбо, радиотехника.
Продолжает работу структурное подразделение цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста», в котором осуществляют работу 8 кружков технической и творческой направленности. В 2021 году решена основная проблема школы- ремонт кровли в основном здании школы, частично заменены  двери в учебных кабинетах, проведена реконструкция гардероба, частично заменено оборудование в школьной столовой.
Основной проблемой является ремонт кровли в здании мастерских, ремонт ограждения, ремонт фасада, благоустройство территории школьного двора. На выполнение работ по ремонту кровли и ограждения имеется положительная экспертиза, готовятся документы к проведению экспертизы по фасаду школы, благоустройству школьного двора, ремонту пищеблока и обеденных залов.

           В школе №19 обучается  56 детей из всех населенных пунктов Рязанского сельского поселения. В 2021 году за счет средств муниципального и краевого бюджета была частично обновлена мебель в кабинетах начальных классов. В сентябре 2021 года МО Белореченский район   выделен 1 000 000 рублей на капитальный ремонт системы отопления и школьной котельной
В 2021 году в ДШИ ст.Рязанской МО Белореченский район обучалось 278 учащихся по 14 образовательным программам музыкальной и художественной направленности

В 2021 году в школе искусств произведена замена входной двери на центральном входе в здание на сумму  54 т. р.

-Произведены работы по ремонту и устройству пандуса на центральном входе в зри тельный зал 186 т.р. 

В 2022 году необходимо произвести капитальный ремонт здания как снаружи, так и внутри, т.к. это здание постройки 1973 года. Все эти годы производились капитальные и косметические ремонты собственными силами с привлечением бюджетных средств и внебюджетных средств, сделано много, но необходимо придать учебному заведению современный эстетический вид для более эффективного ведения образовательной деятельности. Необходим ремонт кровли и фасада здания, замена электропроводки внутри здания, реконструкция системы отопления, замена пола в коридорах.

 Здравоохранение представлено  Рязанской участковой больницей, где имеется  поликлиника, стационар дневного и круглосуточного пребывания, рассчитанный на 20 коек дневного и 20- круглосуточного пребывания, а также 2 ФАПа, 

Культура
             Муниципальное  Бюджетное  учреждения «Централизованный культурно- развлекательный центр Рязанского сельского поселения Белореченского района». Структурными подразделениями учреждения являются Дом культуры ст. Рязанской, Сельский клуб хутора Фокин и с декабря 2021 года начал свою деятельность кинотеатр Дома культуры ст. Рязанской. В учреждении работает 25 человек. 17 человек в СДК ст. Рязанской, 3 человека в СК х. Фокин, 5- в кинотеатре.

 Основным направлением в работе СДК ст. Рязанской и СК х. Фокин является организация культурного досуга населения станицы и хуторов. Деятельность коллективов художественной самодеятельности, кружков, клубных любительских объединений, позволяет жителям разного возраста в свободное время заняться любимым делом, реализовать свои творческие способности, участвуя в проводимых в СДК ст. Рязанской и СК х. Фокин мероприятиях в качестве артистов или зрителей.  Достигать поставленные цели и задачи учреждению позволяет тесное сотрудничество и взаимодействие со всеми организациями и учреждениями, расположенными на территории Рязанского сельского поселения. Ведется тесная культурно-массовая работа с детским садом № 35 и школами №18, и № 19, налажена работа с общественными организациями, обществом инвалидов, соц. защитой, органом территориального местного самоуправления, казачеством, а на базе Комнаты Боевой и Трудовой славы Дома культуры ведет свою деятельность Совет ветеранов Рязанского сельского поселения.  За отчетный период силами работников СДК ст. Рязанской и СК х. Фокин , участниками творческих коллективов и любительских объединений организовано и проведено 496 мероприятий в СДК ст. Рязанской и 284 в СК х. Фокин. В целях предотвращения угрозы распространения на территории муниципального образования Белореченский район коронавирусной инфекции (COVID-2019), все мероприятия проводились с соблюдением требований Роспотребнадзора.    Дополнительно публиковались мероприятия в формате «онлайн» в группах СДК и СК  в социальной сети Интернет.

Хочется отметить активную деятельность молодежного волонтерского движения «Поколение», руководитель Швец Ольга Николаевна. 

В СДК ст. Рязанской в 2021 году защитили и подтвердили звание «Народный», «Образцовый самодеятельный коллектив» три коллектива: Народный ансамбль «Станичники» руководитель Романченко Юрий Евгеньевич, Образцовая студия ДПИ «Умелые ручки» руководитель Сощенко Анжела Викторовна, Образцовый театр малых форм «Арлекино» руководитель Бондаренко Наталья Георгиевна.   Творческие коллективы, любительские объединения, участники художественной самодеятельности  в 2021 году приняли  участие в  49-ти краевых и районных фестивалях и конкурсах, неоднократно занимая призовые места. 

Дом культуры обеспечен всем необходимым оборудованием и техническими средствами, музыкальными инструментами. В 2021 году  Дом культуры станицы Рязанской попал в федеральную программу поддержки отечественной кинематографии и Фондом кино были выделены 5 миллионов рублей для оснащения кинозала. Было приобретено, установлено и настроено современное кинооборудование, 29 декабря 2021 года  кинозал начал свою деятельность. В ходе подготовки к работе кинотеатра в СДК ст. Рязанской силами работников был проведен косметический ремонт  фойе и киноаппаратной, приобретены вешалки в гардероб, мебель в фойе ДК, рекламная продукция. На все вышеперечисленное, было израсходовано  374 тысячи рублей. В зрительном зале установлены 3 ветровых обогревателя, работающих от системы отопления Дома культуры. Стоимость работ по их установке составила  595 тысяч 808 рублей. 

В ст.Рязанской  находится  отдельный пожарный пост 168, на вооружении имеется 2 единицы пожарной техники.  Штат составляет  20 человек.

В 2021 году  на территории поселения было зарегистрировано 22 пожара, причина 10 из них -  сжигание мусора и травы, 12- пожары в жилых домах и строениях.
Социальная защита
 На территории Рязанского  сельского поселения  работает отделение социального обслуживания на дому. Работниками  социальной защиты обслуживаются   90 человек. Среднесписочная численность работающих в системе социальной защиты населения в нашем поселении составляет 10 человек.

В поселении имеется 10 органов  территориального общественного самоуправления. За последние 2 года произошли значительные качественные изменения в структуре ТОС: состав обновился на 70 %, пришли молодые инициативные кадры. Возглавляет  ТОСы Таранова Светлана Леонидовна                                                                                                                                                                                                                                                                                                                            

На территории поселения осуществляет свою деятельность общественная организация Ветеранов и пенсионеров (Совет ветеранов), которая принимает активное участие в жизни поселения. Данная организация состоит из 6 человек, председателем которой является Тропин Александр Михайлович.

На территории поселения на сегодняшний день проживает 10 вдов участников ВОВ, 1 узник фашистских лагерей, 6 тружеников тыла.

Молодежная политика и спорт

На организацию молодежной политики и спорт в бюджете поселения было выделено 60,0 тыс. рублей.

Вся работа, которая ведется в этом направлении в основном направлена на занятость подростков и молодежи, профилактику безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних, патриотическое воспитание молодежи и подрастающего поколения, формирование у детей и подростков важности правильного развития и здорового образа жизни.

 Для поддержания здорового образа жизни и проведения спортивных секций в поселении имеется   спортивный  комплекс (здание площадью 1327 кв.м.  со спортзалом, площадками для волейбола, баскетбола, минифутбола,  административными и бытовыми помещениями);  универсальная спортивная площадка; тренажерные  залы. Имеется секция йоги.
Жилищно-коммунальное хозяйство
 Жилищно-коммунальным хозяйством в поселении  занимается МУП «Рязанское», в непосредственном управлении которой находится 22 многоквартирных  дома, большинство  из них эксплуатируются более 50 лет.

            В 2021 году МУП РСПБР «Рязанское» по трем видам деятельности
выполнило следующие работы по водоснабжению:
            Заменена  растяжка кабеля контроля уровня воды в башне Рожновского
х.Гливенко. Устранено 74 порыва на сетях водоснабжения с заменой
участков труб общей протяженностью 154 м. Выполнен капремонт насоса
К35/40. В вегетативный период неоднократно проводился покос и устранение кустарников на территориях водозаборных сооружений.
               По водоотведению: Очищены днища канализационных колодцев от иловых отложений 10 колодцев. Восстановлены 4 разрушенных оголовка канализационных колодцев, выполненных из кирпича. Выполнена изоляция приемных канализационных колодцев от попадания в сети канализации паводковых стоков: 4 колодца по ул. Новой, 2 колодца по ул.Пушкина. Выполнен капремонт 2-х насосов СМ 80-55-200. Устранено 100 остановок работы сетей канализации из-за образующихся заторов.
               Теплоснабжение: на котельной №1 заменен дымосос в целях снижения затрат по электроснабжению, а так же изготовлен и вмонтирован новый дымоход протяженностью 5 метров.
Проведен капремонт 1-го котла с заменой котловых секций. Также
заменены на 3-х котлах 6 электроклапанов подачи газа. Выполнен капремонт
сетевого насоса, восстановлен тепловой пункт с заменой ж/б элементов.
На блочно-модульной котельной перед отопительным периодом
проведены работы по очистке 2-х теплообменников от образовавшейся
накипи с целью уменьшения потерь при производстве тепловой энергии.
Выполнен ремонт теплоизоляции сетей теплоснабжения протяженностью
40м.
Предоставление почтовых услуг осуществляется ФГУП «Почта России», к сожалению, вопрос о территориальном расположении  отделения №2 не решен до сих пор, что вызывает много нареканий от населения.

Благоустройство поселения.


Начиная разговоры о благоустройстве территории сельского поселения за отчетный период хочется сказать большое спасибо всем руководителям организаций и нашим жителям, которые принимают участие в благоустройстве поселения, в том числе путем содержания своей территория в надлежащем санитарном состоянии, неважно придомовая это территория или территория, прилегающая к общественному зданию или зданию определенной организации. 


Для решения проблем благоустройства требуется отлаженная система и рутинная работа, но все же заботу о чистоте, должны проявлять и сами жители. Поселение – наш общий дом, поэтому долг каждого жителя думать о будущем и не загрязнять территорию бытовыми отходами и мусором, своевременно выкашивать сорную растительность.  


Администрацией поселения, руководителями ТОС, квартальными постоянно проводятся субботники, особенно в весенне-летний период времени, большое внимание уделяется наведению санитарного порядка, покосу сорной и карантинной растительности.

Задачи на 2022 год

-Совместно с районной администрацией завершить проектирование по снабжению участков для многодетных  сетями газоснабжения, водоснабжения и водоотведения и участвовать в реализации этого проекта;
-Пройти  экспертизу проекта реконструкции теплотрасс МКР «Городок» и вступить в программу замены;

-реализовать проект устройства тротуаров по улице Свободы,  ул.Пионерской, ул.Кирова; (от Победы до Горького), 
по улице Горького (от Свободы до Горького)

-провести экспертизу проекта ремонта Дома Культуры ст.Рязанской и вступить в капитальный  ремонт;

-реализовать энергосервисный контракт;

-провести грейдирование всех дорог;

- осуществить очистку водосливных каналов по улицам Гоголя, Свободы, Первомайская;

Приступить к проектированию капитального ремонта асфальтового покрытия улицы Первомайской;

-ямочный ремонт асфальтового полотна улиц Садовая, Советская

-ремонт дороги на кладбище хутора Головков.
Для выполнения намеченных планов необходимо работать администрации поселения с депутатским корпусом, инициативными комиссиями, общественным советом, предпринимателями и всем населением в целом, при поддержке администрации муниципального образования Белореченский район.

В заключение позвольте выразить слова благодарности руководству района, депутатам Законодательного Собрания. специалистам администрации, Совету ветеранов, руководителям и предпринимателям за поддержку и понимание в решении наших общих вопросов, а самое главное Вам, уважаемые жители. Хочу искренне поблагодарить всех депутатов Совета, которые, несмотря на занятость на рабочих местах, находят время для работы в Совете поселения и для общения с жителями.
В прошедшем 2021 году администрацией сельского поселения была проделана определенная работа, о результатах которой судить вам.

Спасибо за внимание. Доклад окончен.

