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Ежемесячный информационный вестник Рязанского сельского поселения  
Выходит с 7 марта 2014г. № 9 от 5 сентября 2014г. 
Выпускается МБУ «Библиотека Рязанского сельского поселения Белореченского района» Учредитель - администрация 

Рязанского сельского поселения
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1 сентября состоялся традиционный праздник-День Знаний!  Школа вновь раскрыла перед нами свои две-ри. Учителя, учащиеся нашей школы, папы, мамы – все собрались сегодня на нашем школьном дворе. По традиции торжественную линейку, посвящённую нача-лу нового учебного года открыла директор школы Дашко Ольга Викторовна. Последний звонок про-звенел для выпускников, для которых этот год станет последним в стенах школы. Итак, 11 класс, классный руководитель Чернова С.П. Но не для всех школьные годы подходят к концу, для кого-то всё только начинается. В этом году наша школьная семья стала больше на 60 первоклашек: 1 «А» класс – классный руководитель Слюсарева Н.А., 1 «Б» класс – классный руководитель Кузнецова С.А. Глава администрации Чернов Николай Викторович поздравил всех учителей, детей и их родителей с новым учебным годом, пожелал успеха в учёбе. Конечно - же звучали гимны, было внесено знамя школы, подняты флаги. Знаменос-цами были Потапова Наталья, Битков Иван, Лахина Ксения. Право поднять флаги было предоставлено луч-шим ученикам школы: Гололобову Дмитрию, Щерба-ковой Марии, Завгородней Юлии. Читали стихи перво-классники, выпускники, всех поздравили почетные гости, первоклассники получили подарки от выпуск-ников… Прозвенел и первый звонок - это право было предоставлено выпускнику Фурса Дмитрию и первокласснице Бондаренко Анастасии. Первый урок, Единый Всекубанский классный час, в новом учебном году прошёл под эгидой года культуры «Год культуры – история Кубани в лицах». 

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации 2014 год объявлен «Годом культуры», что станет центральной идеей долгосрочного школьного проекта. Классный час продолжит развитие интереса у школьников к культуре России через историю, традиции народов Кубани, особое внимание будет обращено на достижения кубанцев.
Единственное сокровище       человека – это его память.

 Лишь в ней богатство и бедность.
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В этом году 20 августа исполнилось 100 лет старому зданию школы. Все прекрасно знают, где во дворе школы располагаются мастерские, но далеко не все знают, что когда-то здесь обучалась станичная детвора.

Современное 3-х этажное здание было построено лишь в 1966 году, это был подарок станичникам от колхоза имени Кирова. Особая заслуга в этом председателя колхоза Лысенко Александра Романовича, его сын Лысенко Владимир Александрович работает в нашей школе педагогом организатором ОБЖ и учителем технологии.

Старое здание имеет давнюю историю. Основана была школа как казачья, в ней обучались мальчики – дети казаков, обучение было раздельным. В школе тогда изучались кроме основных предметов закон божий, преподавалась верховая езда, военные упражнения, особое внимание уделялось стрельбе, применялось физическое наказание к нерадивым ученикам. После революции 1917 года было введено бесплатное и совместное обучение детей школьного возраста, государством была поставлена задача по ликвидации безграмотности. Не прошли стороной и события Первой мировой и гражданской войн,  когда было «не до учебы».

По окончанию гражданской войны стало ясно, что дети имеют очень слабую подготовку, необходимы были реформы, создавалась четкая система образования. В конце 30-х годов школа становится средней, теперь ребятам предстояло обучаться в течение 10 лет.

Учащиеся последнего предвоенного года все ушли на фронт, из них никто не вернулся. В годы ВОВ, дети, заменили ушедших на фронт отцов и братьев, работали на полях колхоза, совмещая с занятиями в школе. Бумаги не было, и нам, вспоминает одна из выпускниц, приходилось писать на старых газетах. В Победном 45-ом состоялся первый послевоенный выпуск.

Тяжелые голодные послевоенные годы надо было пережить, ученики школы всегда откликались на призыв колхоза о помощи. Помогали летом в прополке, осенью в уборке урожая. Жили задорно, весело, хоть и небогато.

Вначале 60-х школа стала одиннадцатилетней с производственным обучением, учащиеся получали специальность тракториста. И стало ясно, что старое здание не вмещает в себя всех желающих учиться, занимались в две смены.

По инициативе Лысенко А.Р. поднимается вопрос о строительстве нового, большого, современного здания школы. Конечно, учащиеся школы не могли не принять участия в процессе строительства новой школы,  помогали, кто чем мог – старшеклассники мешали бетон, убирали строительный мусор, выполняли отделочные работы.

И вот наступил долгожданный день – 1 сентября 1966 года, когда в торжественной обстановке было открыто здание новой школы, а в старом здании было решено оборудовать мастерские. Центральный вход был заложен кирпичом, школьный двор обнесен изгородью.

Многие бывшие ученики с грустью вспоминают былые годы, проведенные в этом здании.
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«БЛАГОСЛОВИ, ЛИКУЮЩАЯ МУЗА...»
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Под таким названием состоялось торжественное мероприятие 21 августа в районном Доме Культуры, где собрались истинные хра​нители   культуры   -   специалисты Домов Культуры и сельских клубов, сотрудники библиотек, специалисты му​зеев и педагоги дополнительного об​разования, участники художественной самодеятельности. В общем, инициатив​ные, творческие, талантливые энтузиа​сты своего дела, несущие землякам хо​рошее настроение и культурные ценно​сти. Ведь именно культработники сохра​няют народную культуру, занимаются нравственным и патрио-тическим воспи​танием подрастающего поколе-ния. Бла​годаря их упорному труду сегодня Бе​лореченский район славится далеко за пределами Кубани и России. Не случайно в Год культуры админи​страция района приняла решение удо​стоить их высоких наград, отметить также детей, отличившихся в обучении, побе​дителей краевых, всероссийских и меж​дународных творческих конкурсов. Церемония награждения нача​лась с выступления главы Белоречен​ского района Ивана Ивановича Имгрунта. Он под​черкнул, что в Год культуры следует не только говорить о культуре, но и делать конкретные дела. Распоряжением главы администрации МО Белореченский район за заслуги в области культуры и искусства было учреждено звание «Заслуженный деятель культуры и искусства МО Белореченский район». Под звуки торжественной музыки один за другим на сцену РДК поднима​лись работники, удо​стоенные этого высокого звания. Удостоились этого высокого звания и наши односельчане – Попова Ирина Владимировна – с 2008 и по настоящее время – директор ДШИ ст. Рязанской  и Мамулашвили Надежда Васильевна  -   руководитель МБУ «Библиотека Рязанского сельского поселения Белореченского района», проработавшая с 1973г. по настоящее время в библиотеке.
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     Попова И.В.                    Мамулашвили Н.В.

По вопросам размещения информации в газете 
обращаться в библиотеку или
администрацию ст. Рязанской.






